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XI REPUBLIQKO TAKMIQEƫE IZ MATEMATIKE

UQENIKA SREDƫIH EKONOMSKIH, PRAVNO-BIROTEHNIQKIH, TRGOVINSKIH I
UGOSTITEƨSKO-TURISTIQKIH XKOLA SRBIJE

14. i 15. maj 2010.

petak 14. maj 2010.

do 12:00 Prijem uqesnika takmiqeƬa
12:00 –13:00 PrijavƩivaƬe uqesnika i nastavnika-mentora
13:00 –14:00 FormiraƬe komisija
14:30 –15:00 OtvaraƬe takmiqeƬa
15:30 –18:30 Izrada zadataka
18:30 –19:00 XifrovaƬe testova
20:30 Sveqana veqera za nastavnike-mentore

subota 15. maj 2010.

07:30 –09:30 Pregled zadataka
09:30 –10:00 DexifrovaƬe testova
10:00 IsticaƬe privremene rang liste
10:00 –11:00 UlagaƬe i rexavaƬe prigovora
11:30 IsticaƬe konaqne rang liste
12:00 ProglaxavaƬe pobednika takmiqeƬa
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Економски факултет Универзитета у Београду

Економски факултет у Београду је модерна школа са више од седам деценија

дугом традицијом. С поносом истичемо да данас иза нас стоји око 40.000 

дипломираних економиста, преко

2000 магистара и преко 700 доктора

економских наука који успешно

раде у банкама, осигуравајућим

компанијама, производним и

трговинским организацијама, на

универзитетима, у консултантским, 

ревизорским и брокерским кућама, 

институтима, маркетиншким

агенцијама, Влади Србије и

државној администрацији итд. 

Валоризацију знања стечених на

нашем факултету многи су, без проблема, постигли на иностраним

универзитетима, водећим светским компанијама и међународним економским

институцијама. 

Поред 70 година дуге традиције, лидерство у образовању економиста обезбеђује

нам снага колектива, заокружени образовни систем, флексибилност у односу на

промене у окружењу, као и значајна међународна сарадња успостављена с

престижним европским и америчким универзитетима. 

Економски факултет у Београду је

акредитована високошколска

институција. Образовање је

организовано у два циклуса. Први

циклус обухвата академске студије

које трају 5 година или 10 

семестара са одвојеним излазима

након IV године студија (основне

академске студије) или након V 

године студија (дипломске

академске мастер студије). Други циклус студија су докторске студије, по чијем

окончању се добија титула доктора економских наука. О студијским програмима и

модулима основних академских и дипломских академских студија, као и

докторских студија можете се посебно информисати преко сајта Факултета.

www.ekof.bg.ac.rs
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P R A V I L N I K Republiqkog takmiqeƬa iz matematike
ekonomskih, pravno-birotehniqkih, trgovinskih i
turistiqko-ugostiteƩskih xkola Srbije

Qlan 1

Na takmiqeƬu iz matematike uqestvuje po jedan uqenik iz I, II, III i IV razreda jedne xkole, podruqje
rada ekonomija, pravo i administracija i ugostiteƩstvo, trgovina i turizam.

Qlan 2

Uqesnici se takmiqe pojedinaqno, pod xifrom. Uqesnici su duжni da na takmiqeƬe donesu overene
�aqke kƬiжice sa fotografijom.

Qlan 3

TakmiqeƬu prisustvuje najmaƬe po jedan nastavnik-mentor iz svake xkole .

Qlan 4

Oblik takmiqeƬa je rexavaƬe testa-zadataka u trajaƬu od 180 minuta.

Qlan 5

Xkola organizator, obezbe�uje deжurne nastavnike i uslove za tajnost i korektan rad komisija.

Qlan 6

Za takmiqeƬe se formiraju Centralna komisija, Komisija za pripremu zadataka, Komisija za xifrovan-
je i dexifrovaƬe zadataka i Komisija za pregledavaƬe i oceƬivaƬe zadataka koja se sastoji od qetiri
Podkomisije, za svaki razred po jedan.

Qlan 7

Centralnu komisiju qine predstavnik Ministarstva prosvete Republike Srbije, predstavnik Zajednice
ekonomskih, pravno-birotehniqkih, trgovinskih i turistiqko-ugostiteƩskih xkola Srbije, predstavnik
Ekonomskog fakulteta u Beogradu, direktor Xkole organizatora takmiqeƬa i dva nastavnika-mentora.
Ova Komisija verifikuje rang-liste takmiqeƬa, razmatra жalbe na privremenu rang-listu i stara se
o regularnosti takmiqeƬa.

Qlan 8

Komisija za pripremu zadataka imenuje Ekonomski fakultet u Beogradu i ona se stara o pripremi
celokupnih zadataka za takmiqeƬe, sa rexeƬima.

Qlan 9

Komisija za pregled zadataka saqiƬena je od 12 nastavnika-mentora, po 3 za svaki razred.Ova komisi-
ja, prema kƩuqu, obavƩa pregledavaƬe i oceƬivaƬe zadataka i na osnovu osvojenih bodova formira
privremenu rang - listu.

Qlan 10

Komisija za xifrovaƬe i dexifrovaƬe qine predstavnik Ministarstva prosvete i 4 nastavnika-
mentora, po jedan za svake Potkomisije za pregledavaƬe i oceƬivaƬe. Ova komisija obavƩa xifrovaƬe
zadataka i nakon izvrxenog pregleda i rangiraƬa, obavƩa dexifrovaƬe.

Qlan 11

Prvo mesto na Republiqkom takmiqeƬu pripada uqeniku koji osvoji najve�i broj bodova. Drugo i tre�e
masto pripada uqenicima koji prema daƩem rasporedu imaju najve�i broj bodova. Uqenici koji imaju
isti broj bodova dele odgovaraju�e isto mesto.
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Qlan 12

Uqenici koji na takmiqeƬu osvoje prvo, drugo ili tre�e mesto dobijaju od organizatora diplome, priz-
naƬa, pohvale ili nagrade. Nastavnici od organizatora dobijaju priznaƬa, pohvale ili nagrade. Di-
rektor xkole, u skladu sa statutom xkole, moжe posebno da nagradi nastavnika i uqenika za postignute
rezultate na takmiqeƬu i smotri. Organizator moжe da utvrdi i druge vrste nagrada uqenicima tak-
miqeƬa kao i nagrade donatora i sponzora.

Qlan 13

Diploma na Republiqkom takmiqeƬu iz matematike potpisuju Ministar prosvete i predsednik Zajednice
xkola.

Qlan 14

Ne uvaжavaju se prigovori posle objavƩene konaqne rang- liste.

Qlan 15

Xkola koja nije blagovremeno poslala prijavu ne moжe uqestvovati na takmiqeƬu.

Qlan 16

Centralna komisija uz pomo� doma�ina posle verifikacije konaqnih rezultata, pravi zapisnik sa svim
elementima odrжanog takmiqeƬa koji mora biti potpisan od svih qlanova Centralne komisije. Cen-
tralna komisija tako�e potpisuje konaqne rang liste.

Qlan 17

Zapisnik sa potpisanim i overenim rang-listama xkola doma�in odmah dostavƩa Ministarstvu
prosvete, NemaƬina 22-26, Beograd, Sektor za sredƬe obrazovaƬe i Zajednici ekonomskih, pravno-
birotehniqkih, trgovinskih i turistiqko-ugostiteƩskih xkola Srbije.

NASTAVNI SADRЖAJI KOJI SU OBUHVA�ENI NA REPUBLIQKOM TAKMIQEƫU
UQENIKA EKONOMSKIH XKOLA IZ MATEMATIKE

Metodske jedinice koje se navode u zagradi NE�E biti ukƩuqene za teku�u generaciju, ali postoji
mogu�nost da to bude ukƩuqeno generaciji za koju je to gradivo iz prethodnih razreda. Sada navodimo
metodske jedinice po razredima.

I: Logika i skupovi; Realni brojevi; Proporcionalnost veliqina; Uvod u geometriju; Izometri-
jske transformacije; Polinomi i algebarski razlomci; Linearna jednaqina i linearna funkcija.
Sistemi linearnih jednaqina.

II: Celokupno gradivo prethodnog razreda i slede�i delovi gradiva drugog razreda: StepenovaƬe i
korenovaƬe; Kvadratna jednaqina, nejednaqina i funkcija; Eksponencijalna funkcija i eksponen-
cijalna jednaqina; Logaritamska funkcija i logaritamska jednaqina. (Elementi trigonometrije.)

III: Celokupno gradivo prethodna dva razreda i slede�i delovi gradiva tre�eg razreda: Poliedri;
Obrtna tela; Analitiqka geometrija u ravni; Nizovi; Linearno programiraƬe; (Privredna i
finansijska matematika.)

IV: Celokupno gradivo svih prethodnih razreda i slede�i delovi gradiva qetvrtog razreda: Elementi
finansijske matematike; Funkcije - oblast definisanosti, nule, graniqna vrednost, asimptote i
izvod funkcije, Kompletno ispitivaƬe funkcija i crtaƬe grafika; Ekonomske funkcije. (Kombi-
natorika i verovatno�a.)

U nastavku dajemo tekstove zadataka sa svih prethodnih takmiqeƬa. Zadrжali smo strukturu za-
dataka kao na samim takmiqeƬima, a ostavili smo i napomenu kako se boduju zadaci. Tekstovi zadataka
za jedan razred staju na jednu stranicu ovog biltena. Nakon tekstova svih takmiqeƬa dajemo odgovore.

Napomenimo da su na prvom Republiqkom takmiqeƬu, odrжanom u Kruxevcu 2000. godine, uqestvovali
samo uqenici IV razreda, dok su na svim narednim uqestvovali uqenici svih razreda.

Odgovori ,,m.p.o.n.t.o“ i ,,m...“, predstavƩaju skra�eni oblik odgovra ,,me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora“.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
Kruxevac, 2000.

IV razred

Test ima 10 zadataka, a vreme za rad je 3 sata (180 minuta). Zadaci 1, 2 i 3 vrednuju se sa 8 poena,
zadaci 4, 5, 6 i 7 sa 10 poena, a zadaci 8, 9 i 10 sa 12 poena. Ukupno je mogu�e osvojiti 100 poena.
U posebno priloжeni listi� upisuju se slova ispred taqnog odgovora. Za upisano slovo ispred
taqnog odgovora dobija se navedeni broj poena. Ako se upixu dva ili vixe slova, ili se ne upixe
nixta dobija se 0 poena. Ne priznaju se odgovori ako su vrxene ispravke u listi�ima za odgovore.

1. U kvadrat stranice a upisan je pravougaonik najve�e povrxine qije su stranice paralelne dijago-
nalama kvadrata. Stranice a′ i b′ tog pravougaonika su:

A) a′ =
a

2
b′ =

3a

2
; B) a′ = b′ =

a
√

2

2
; C) a′ =

a

2
b′ =

a

4
; D) a′ = b′ =

√
2a

2
; E) a′ = b′ =

a

2
.

2. Funkcija y(x) =
√

x2 + 2|x| ima:

A) 3 ekstremne vrednosti; B) 2 ekstremne vrednosti; C) 1 ekstremnu vrednost;

D) nema ekstremnu vrednost; E) 4 ekstremne vrednosti.

3. Razlika duжina apoteme i visine prave pravilne qetvorostrane piramide je m, a ugao izme�u Ƭih
je 60◦. Ako je zapremina piramide 32, m �e biti:

A) 3; B) 2; C) 1; D) 5; E) 4.

4. Zajam od 400 000 dinara amortizuje se za 20 godina jednakim polugodixƬim anuitetima uz 5% interesa.
Posle 25. upla�enog anuiteta stopa je smaƬena za 1%, a novi anuitet iznosi 12 583, 55 dinara. Rok
otpla�ivaƬa zajma je produжen za

A) 2, 5 godine; B) 3 godine; C) 2 godine; D) 1 godinu; E) 1, 5 godinu.

5. Date su taqke A(a, 0), B(0, b) i C
(

2ab2

a2+b2
, 2a2b

a2+b2

)

. Jednaqina prave OC i ugao izme�u pravih AC i BC
su:

A) y =
a

b
x 90◦; B) y = x − 2 45◦; C) y = ax + b 90◦; D) y = bx + a 30◦; E) y =

b

a
x 60◦.

6. Duжine osnovnih ivica paralelograma obrazuju geometrijski niz. Povrxina osnove paralelopipeda
je 108, a Ƭegova cela povrxina je 888. Duжine osnovnih ivica paralelopipeda su:

A) 10, 12 i 16; B) 9, 10, 12; C) 6, 6 i 9; D) 9, 12 i 16; E) 12, 12 i 12.

7. Od ukupne koliqine robe 1
4 je prodata sa zaradom od 10%, na 1

3 je ostvarena zarada od 6%, a na ostatku
je ostvaren gubitak od 3%. Ovakvom prodajom ostvarena je dobit od 820 dinara. Nabavna vrednost robe
je:

A) 24 320, 77; B) 31 425, 33; C) 25 000; D) 30 000; E) 25 230, 77.

8. RexeƬe/a jednaqine 4x −
√

x2 − 5 − 12 · 2x − 1 −
√

x2 − 5 + 8 = 0 je/su:

A)
9

4
i 1; B) 3; C) 1 i 3; D)

9

4
; E) 3 i

9

4
.

9. Vrednost algebarskog razlomka

1

x6
− 64

4 +
2

x
+

1

x2

· x2

4 − 4

x
+

1

x2

− 4x2(2x + 1)

1 − 2x
, x ∈ Z \ {0, 1

2}, je:

A) paran broj; B) neparan broj; C) 1; D) 0; E) x.

10. Vrednost lim
x→+∞

(

√

x2 + a1x + b1 +
√

x2 + a2x + b2 + . . . +
√

x2 + anx + bn − nx
)

je:

A)
a1 + a2 + . . . + an

2
; B)

a1 + a2 + . . . + an

n
; C) a1 + a2 + . . . + an; D) 0; E) 1.

Puno uspeha u rexavaƬu zadataka.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
GorƬi Milanovac, 2001.

I razred

Test ima 10 zadataka, a vreme za rad je 3 sata (180 minuta). Zadaci 1, 2 i 3 vrednuju se sa 8 poena,
zadaci 4, 5, 6 i 7 sa 10 poena, a zadaci 8, 9 i 10 sa 12 poena. Ukupno je mogu�e osvojiti 100 poena.
U posebno priloжeni listi� upisuju se slova ispred taqnog odgovora. Za upisano slovo ispred
taqnog odgovora dobija se navedeni broj poena. Ako se upixu dva ili vixe slova, ili se ne upixe
nixta dobija se 0 poena. Ne priznaju se odgovori ako su vrxene ispravke u listi�ima za odgovore,
zato dobro razmisli i paжƩivo odgovaraj.

1. Dati su skupovi X =
{

x ∈ Q : x = 2k+3
2k−1 , k ∈ Z

}

i Y =
{

x ∈ Q : x = 3k−2
3k−5 , k ∈ Z

}

. Skup X ∩ Y je:

A) {1}; B) {−1}; C) {0}; D) ∅; E) {2k − 1, k ∈ Z}.

2. Petocifrenih brojeva sa zbirom cifara 5 ima:

A) 50; B) 60; C) 70; D) 80; E) 100.

3. Ako tri osobe sumu od 72 800 dinara podele tako da druga osoba dobije 20% vixe od prve, a tre�a
20% vixe od druge, tada je druga osoba dobila:

A) 24 000; B) 22 000; C) 20 000; D) 18 000; E) 26 000.

4. RexeƬe jednaqine
a + x

a2 + ax + x2
+

a − x

a2 − ax + x2
=

3a

x(a4 + a2x2 + x4)
po x je:

A)
3

2a
; B) − 2

3a2
; C)

3

2a2
; D)

2

3a
; E) − 3

2a2
.

5. Posle skra�ivaƬa vrednost razlomka
x4 + x2 + 1

x4 + 2x3 + 3x2 + 2x + 1
je:

A)
x + 1

x − 1
; B)

x2 + x + 1

x2 − x + 1
; C) 1; D)

x2 − x + 1

x2 + x + 1
; E)

x − 1

x + 1
.

6. Vrednost izraza

(

1

t2 + 3t + 2
+

2t

t2 + 4t + 3
+

1

t2 + 5t + 6

)2

· (t − 3)2 + 12t

2
, za t 6= −1, t 6= −2, t 6= −3, je:

A) 2; B)
1

t + 1
; C) 1; D)

1

t + 2
; E) −1.

7. Polinom P (x) pri deƩeƬu sa x + 1 daje ostatak 3, a pri deƩeƬu sa x − 1 ostatak 5. Ostatak pri
deƩeƬu polinoma P (x) sa x2 − 1 je:

A) 1; B) x + 4; C) x − 4; D) x + 2; E) 0.

8. Na stranici AD paralelograma ABCD data je taqka N tako da je AN =
1

3
AD. Duж BN i dijagonala

AC imaju zajedniqku taqku M . Za duжi AM i AC vaжi da je:

A) AM =
1

4
AC; B) AM =

1

3
AC; C) AM =

1

5
AC; D) AM =

1

2
AC; E) AM = AC.

9. Proizvod rexeƬa sistema
2n

x + ny
− 1

x − ny
= 1 ∧ 10n

x + ny
+

3

x − ny
= 1, n ∈ R, po x i y je:

A)
4n2 − 1

2n
; B)

4n2 − 1

n2
; C)

n2 − 1

n
; D)

n2 − 1

n2
; E)

4n2 − 1

n
.

10. U pravouglom trouglu ugao koji zahvataju visina i teжixna duж koje odgovaraju hipotenuzi je 28◦.
Ugao izme�u teжixne duжi koja odgovara hipotenuzi i simetrale pravog ugla trougla je:

A) 28◦; B) 18◦; C) 30◦; D) 15◦; E) 14◦.

Puno uspeha u rexavaƬu zadataka.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
GorƬi Milanovac, 2001.

II razred

Test ima 10 zadataka, a vreme za rad je 3 sata (180 minuta). Zadaci 1, 2 i 3 vrednuju se sa 8 poena,
zadaci 4, 5, 6 i 7 sa 10 poena, a zadaci 8, 9 i 10 sa 12 poena. Ukupno je mogu�e osvojiti 100 poena.
U posebno priloжeni listi� upisuju se slova ispred taqnog odgovora. Za upisano slovo ispred
taqnog odgovora dobija se navedeni broj poena. Ako se upixu dva ili vixe slova, ili se ne upixe
nixta dobija se 0 poena. Ne priznaju se odgovori ako su vrxene ispravke u listi�ima za odgovore,
zato dobro razmisli i paжƩivo odgovaraj.

1. Vrednost izraza

(

ax

1 − a−x
+

a−x

1 + a−x

)

−
(

ax

1 + a−x
+

1

1 − a−x

)

je:

A) 1; B)
ax

1 − ax
; C) −1; D)

ax

1 + ax
; E) 2.

2. Zbir rexeƬa jednaqine
1

x2 − 3x − 10
− 1

x2 + 7x + 10
=

1

x2 − 4
+

1

x2 − 7x + 10
je:

A)
1

2
; B) 1; C)

3

2
; D) 0; E) −3

2
.

3. U jednaqini (m − 4)x2 + (m + 2)x − m = 0 vrednost parametra m za koji rexeƬa imaju suprotan znak
pripada intervalu:

A) (−∞, 0) ∪ (2, 4); B) (−∞, 0] ∪ (2, 4); C) (−∞, 0) ∪ [4,+∞]; D) (−∞, 0) ∪ [4,+∞); E) (−∞, 0] ∪ [4,+∞).

4. Ako je loga x = 2, logb x = 3 i logc x = 6 tada je logabc x:

A) 1; B) −2; C) 0; D) 2; E) −1.

5. RexeƬa jednaqine 2x · 3x−1 · 52x+1 = 250 su u intervalu:

A) (−1, 0); B) (−1, 1); C) (0, 2); D) (−3, 0); E) (2, 4).

6. Posle racionalisaƬa razlomak
8√

15 +
√

5 −
√

3 − 1
ima vrednost:

A)
√

15 +
√

5 −
√

3 − 1; B) 3; C)
√

15 +
√

5 −
√

3 + 1; D) 1; E)
√

15 −
√

5 +
√

3 − 1.

7. Za koju vrednost argumenta x je izraz logax x + 3 loga2x2 a, a > 0, pozitivan:

A) x <
1

a
; B) x > a; C) x < a; D) x >

1

a
; E) x 6 a.

8. Vrednost sume
1

2
√

1 + 1
√

2
+

1

3
√

2 + 2
√

3
+ . . . +

1

100
√

99 + 99
√

100
je:

A)
99

100
; B)

9

10
; C)

100

99
; D) 1; E)

10

9
.

9. Dat je sistem jednaqina
x + y = 7

x2 + y2 + 3xy = 61
5z − xy = 13

. Ako su rexeƬa sistema jednaqina proporcionalna

stranicama trougla, tada je trougao:

A)
ne postoji

takav trougao
; B) jednakokraki; C) oxtrougli; D) jednakostraniqni; E) pravougli.

10. Ako je ax3 = by3 = cz3 i x−1 + y−1 + z−1 = 1 tada je vrednost izraza 3

√

ax2 + by2 + cz2:

A) 3
√

a + 3
√

b + 3
√

c; B) −1; C) 0; D) −
(

3
√

a + 3
√

b + 3
√

c
)

; E) 1.

Puno uspeha u rexavaƬu zadataka.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
GorƬi Milanovac, 2001.

III razred

Test ima 10 zadataka, a vreme za rad je 3 sata (180 minuta). Zadaci 1, 2 i 3 vrednuju se sa 8 poena,
zadaci 4, 5, 6 i 7 sa 10 poena, a zadaci 8, 9 i 10 sa 12 poena. Ukupno je mogu�e osvojiti 100 poena.
U posebno priloжeni listi� upisuju se slova ispred taqnog odgovora. Za upisano slovo ispred
taqnog odgovora dobija se navedeni broj poena. Ako se upixu dva ili vixe slova, ili se ne upixe
nixta dobija se 0 poena. Ne priznaju se odgovori ako su vrxene ispravke u listi�ima za odgovore,
zato dobro razmisli i paжƩivo odgovaraj.

1. Jednaqine pravih koje su normalne na pravu 3x− 4y = 0, a qije je odstojaƬe od koordinatnog poqetka
2, su:

A)
−4x + 3y = 0
−4x − 3y = 0

; B)
4x − 3y − 10 = 0
4x + 3y − 10 = 0

; C)
4x + 3y − 10 = 0
4x + 3y + 10 = 0

; D)
4x + 3y − 1 = 0
4x + 3y + 1 = 0

; E)
4x + 3y = 0
4x − 3y = 0

.

2. Suma od 14 000 dinara bila je ukama�ena 5 godina sa 3, 5% godixƬe, a zatim uz uve�anu kamatnu stopu
jox 8 godina. Ako se ta suma uz uve�anu stopu pove�ala na 22 756, 03 dinara uz godixƬe kapitalisaƬe,
uve�ana kamatna stopa je bila:

A) 5%; B) 4%; C) 4, 5%; D) 6%; E) 5, 5%.

3. Preqnik osnove pravog kruжnog vaƩka je 12cm. Dijagonala osnog preseka vaƩka je 13cm. Povrxina
pravilne trostrane prizme upisane u vaƩak je:

A) 136
√

3cm2; B) 144
√

2cm2; C) 128
√

3cm2; D) 144
√

3cm2; E) 100
√

2cm2.

4. Ortocentar trougla je u koordinatnom poqetku, a jednaqine pravih na kojima leжe stranice trougla
su x + 3y − 1 = 0 i 3x + 5y − 6 = 0. Jednaqina prave kojoj pripada tre�a stranica je:

A) 39x− 9y − 4 = 0; B) 9x + 39y − 1 = 0; C) 9x + 9y − 3 = 0; D) 9x + y + 4 = 0; E) −x + 9y − 1.

5. Ugao pod kojim se iz taqke P (−6, 3) vidi kruжnica x2 + y2 − 6y = 0 je:

A) 45◦; B) 30◦; C) 60◦; D) 22, 5◦; E) 90◦.

6. Osnova trostrane piramide je trougao sa stranicama duжina 25cm, 29cm i 36cm. Visina piramide
jednaka je najmaƬoj visin trougla koji je osnova piramide. Zapremina piramide je:

A) 2000cm3; B) 150
√

2cm3; C) 2400cm3; D) 100
√

3cm3; E) 2200cm3.

7. Petina kapitala uloжena je na 10 dana uz interesnu stopu od 6%, qetvrtina na 20 dana uz interesnu
stopu od 8%, a ostatak na 30 dana uz interesnu stopu od 4%. Ako je kapital zajedno sa interesom 100 000
dinara, onda je:

A) 99 673, 29; B) 90 000; C) 96 973, 29; D) 98 000; E) 99 736, 29.

8. Neki kapital je za 4 000 dinara ve�i od drugog a uloжen je uz 1
2% maƬu interesnu stopu, ali su

dobijeni jednaki interesi. Kad bi prvi kapital bio uloжen uz interesnu stopu drugog, a drugi uz
interesnu stopu prvog, godixƬi interes prvog kapitala bi bio ve�i za 300 dinara od interesa drugog.
Drugi kapital i Ƭegova interesna stopa su:

A) 32 000 i 4, 5%; B) 28 000 i 4%; C) 32 000 i 3, 5%; D) 28 000 i 4, 5%; E) 28 000 i 3, 5%.

9. Na elipsi b2x2 + a2y2 = a2b2 konstruisane su tangente u krajƬim taqkama velike ose. ProizvoƩna
tre�a tangenta ove elipse odseca na tim tangentama odseqke (od dodirne taqke sa elipsom do preseqne
taqke sa tre�om tangentom) qiji je proizvod:

A) a2; B) ab; C) b; D) a; E) b2.

10. Duжine stranica trougla obrazuju aritmetiqki niz qija je diferencija
r

4
. Ako je r polupreqnik

kruga upisanog u trougao, onda su stranice trougla:

A) a,
13

4
a,

15

4
a; B) a,

3

14
a,

5

14
a; C) a,

13

14
a,

15

14
a; D) a,

11

14
a,

15

14
a; E) a,

13

12
a,

15

12
a.

Puno uspeha u rexavaƬu zadataka.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
GorƬi Milanovac, 2001.

IV razred

Test ima 10 zadataka, a vreme za rad je 3 sata (180 minuta). Zadaci 1, 2 i 3 vrednuju se sa 8 poena,
zadaci 4, 5, 6 i 7 sa 10 poena, a zadaci 8, 9 i 10 sa 12 poena. Ukupno je mogu�e osvojiti 100 poena.
U posebno priloжeni listi� upisuju se slova ispred taqnog odgovora. Za upisano slovo ispred
taqnog odgovora dobija se navedeni broj poena. Ako se upixu dva ili vixe slova, ili se ne upixe
nixta dobija se 0 poena. Ne priznaju se odgovori ako su vrxene ispravke u listi�ima za odgovore,
zato dobro razmisli i paжƩivo odgovaraj.

1. Jednaqina tangente na krivu f(x) = sin(x3 − 1) − 4

x
u taqki A(1, y) je:

A) −7x + y = 0; B) 7x − y − 11 = 0; C) 7x + y − 11 = 0; D) x + 7y − 3 = 0; E) x + 7y = 0.

2. Suma od 14 000 dinara bila je ukama�ena 5 godina sa 3, 5% godixƬe, a zatim uz uve�anu kamatnu stopu
jox 8 godina. Ako se ta suma uz uve�anu stopu pove�ala na 22 756, 03 dinara uz godixƬe kapitalisaƬe,
uve�ana kamatna stopa je bila:

A) 5%; B) 5, 5%; C) 4, 5%; D) 6%; E) 4%.

3. Vrednost lim
x→64

3
√

x − 4

−√
x + 8

je:

A) 0; B) 1; C) −1

3
; D)

1

3
; E) −1.

4. Vrednost izraza

(

1

t2 + 3t + 2
+

2t

t2 + 4t + 3
+

1

t2 + 5t + 6

)2

· (t − 3)2 + 12t

2
je:

A) 2; B)
1

t + 1
; C) 1; D)

1

t + 2
; E) −1.

5. Zbir rexeƬa jednaqine
1

x2 − 3x − 10
− 1

x2 + 7x + 10
=

1

x2 − 4
+

1

x2 − 7x + 10
je:

A)
1

2
; B) 1; C)

3

2
; D) 0; E) −3

2
.

6. Vrednost lim
x→0

1 + sinx − cos x

1 − sinx − cos x
je:

A) 0; B) −1; C) − sin x; D) cos x; E) tg x.

7. Xesti interes zajma koji se amortizuje 16 godina jednakim godixƬim anuitetima uz kamatnu stopu
od 4% (p.a.)d i godixƬe kapitalisaƬe iznosi 2 000 dinara. Ukupno pla�ena kamata je:

A) 66 508, 39; B) 24 815, 61; C) 5 707, 75; D) 24 000; E) 99 736, 29.

8. Neki kapital je za 4 000 dinara ve�i od drugog, a uloжen je uz 1
2% maƬu interesnu stopu, ali su

dobijeni jednaki interesi. Kad bi prvi kapital bio uloжen uz interesnu stopu drugog, a drugi uz
interesnu stopu prvog, godixƬi interes prvog kapitala bi bio ve�i za 300 dinara od interesa drugog.
Drugi kapital i Ƭegova interesna stopa su:

A) 32 000 i 4, 5%; B) 28 000 i 3, 5%; C) 32 000 i 3, 5%; D) 28 000 i 4%; E) 32 000 i 4%.

9. Izvod funkcije y =
1

4
tg4 x − 1

2
tg2 x − ln(cos x) je:

A) sin x; B) cos3 x; C) tg5 x; D) tg3 x; E) ln(tg x).

10. Data je funkcija traжƬe x = −4 ln p. Interval u kome je funkcija traжƬe elastiqna je:

A) (1, e); B) (0, e); C) (0, 1); D) ( 1
e
, 1); E) ( 1

e
, e).

Puno uspeha u rexavaƬu zadataka.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
GorƬi Milanovac, 2002.

I razred

Ovaj list sadrжi 10 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “E) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi broj bodova
koji je naznaqen u zagradi pored svakog zadatka. Pogrexan odgovor donosi 1 negativan bod, dok
se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje. ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili
nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 2 negativna boda.

1. [8] Pri deƩeƬu sa 6 neki prirodan broj daje ostatak 4, a pri deƩeƬu sa 15 daje ostatak 7. Ostatak
pri deƩeƬu tog broja sa 30 iznosi:

A) 2; B) 22; C) 13; D) 12; E) m.p.o.n.t.o; N) ne znam.

2. [8] Date su slede�e reqenice:

(1) Ako x = 0, onda xy = 0. (2) Ako xy = 0, onda x = 0.

(3) Ako xy 6= 0, onda x 6= 0. (4) Ako x = 0 ∨ y = 0, onda xy = 0.

(5) Ako x 6= 0 ∨ y 6= 0, onda xy 6= 0. (6) Ako x 6= 0 ∧ y 6= 0, onda xy 6= 0.

Taqne su slede�e:

A) sve; B) (1), (2), (4) i (5); C) (1), (3), (4) i (6); D) (1), (2), (5) i (6); E) m...; N).

3. [8] Cena jednog artikla je umaƬena za 21, 875%. Da bi se artikal prodavao po prvobitnoj ceni, cenu
treba uve�ati za:

A) 25%; B) 28%; C) 21, 875%; D) 25, 55%; E) m...; N) ne znam.

4. [8] Taqna vrednost aritmetiqkog izraza
1

1 · 2 +
1

2 · 3 +
1

3 · 4 + . . . +
1

2001 · 2002
iznosi:

A)
2002

2003
; B) 1; C)

2001

2002
; D)

1001

2003
; E) m...; N) ne znam.

5. [8] Broj 242003 + 142003 je:

A) deƩiv sa 19; B) nije deƩiv sa 19; E) m...; N) ne znam.

6. [8] Ukupan broj prostih brojeva p takvih da je i broj 8p2 + 1 prost je:

A) 0; B) 1; C) 2; D) 3; E) m...; N) ne znam.

7. [8] RexeƬa sistema jednaqina |x − 1| + |y − 5| = 1, y − |x − 1| = 5 su predstavƩena uslovom:

A) x = 0∧y = 5; B) (x =
1

2
∨x =

3

2
)∧y =

11

2
; C) (y =

1

2
∨y =

3

2
)∧x =

11

2
; D) (x =

1

2
∨x = 1)∧y =

11

2
;

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

8. [8] Vrednosti parametara a i b za koje je polinom x4 + ax3 + bx2 − 8x + 1 taqan kvadrat su:

A) a = 18 ∧ b = 8; B) (a =
1

2
∨ a =

3

2
) ∧ b = 14; C) (a = −8 ∧ b = 18) ∨ (a = 8 ∧ b = 14);

D) (a = 1 ∨ a = 2) ∧ b = 18; E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

9. [8] Neka je BK (K ∈ AC) simetrala unutraxƬeg ugla u temenu B trougla △ABC, CD Ƭegova visina,
N ∈ CD taqka takva da je KN ⊥ BC i {M} = BK ∩ CD. Neka je P preseqna taqka kruжnice opisane oko
trougla △BKN i prave odre�ene taqkama A i B. Tada za P 6= B, vaжi:

A) PK > PM ; B) PK < PM ; C) PK = PM ; E) m...; N) ne znam.

10. [8] Neka je ABCD pravougaonik qija je stranica BC dva puta duжa od stranice AB. Ako se iz taqke
M ∈ BC duжi AB i AD vide pod istim uglom, onda ugao ∢AMD iznosi:

A) 45◦; B) 60◦; C) 75◦; D) 90◦; E) m...; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
GorƬi Milanovac, 2002.

II razred

Ovaj list sadrжi 10 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “E) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi broj bodova
koji je naznaqen u zagradi pored svakog zadatka. Pogrexan odgovor donosi 1 negativan bod, dok
se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje. ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili
nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 2 negativna boda.

1. [8] Cena jednog artikla je u dva navrata uve�ana za po 10%. Da bi se artikal prodavao po prvobitnoj
ceni, cenu treba umaƬiti za:

A) 20%; B) 21%; C) 17, 36%; D) 18, 98%; E) m.p.o.n.t.o; N) ne znam.

2. [8] Date su slede�e reqenice:

(1) Ako x > 4, onda x2 > 3x + 4. (2) Ako x > 5, onda x2 > 3x + 4.

(3) Ako x < 4, onda x2 < 3x + 4. (4) Ako nije x < 4, onda nije x2 < 3x + 4.

(5) Ako nije x > 4, onda nije x2 > 3x + 4. (6) Ako nije x > 3, onda nije x2 > 3x + 4.

Taqne su slede�e:

A) sve; B) (1), (4) i (6); C) (1), (3) i (4); D) (1), (2) i (4); E) m...; N) ne znam.

3. [8] Taqna vrednost aritmetiqkog izraza
1

1 · 3 +
1

3 · 5 +
1

5 · 7 + . . . +
1

2001 · 2003
iznosi:

A)
1

2
; B)

2002

2003
; C)

2001

2002
; D)

1001

2003
; E) m...; N) ne znam.

4. [8] Ukupan broj prostih brojeva p takvih da su i brojevi p + 10 i p + 14 prosti je:

A) 0; B) 1; C) 2; D) 3; E) m...; N) ne znam.

5. [8] RexeƬa sistema jednaqina log(x2 + y2) = 2, log2 x − 4 = log2 3 − log2 y su predstavƩena uslovom:

A) x = 0 ∧ y = 1; B) (x = 6 ∨ x = 7) ∧ y = 8; C) (x = 6 ∧ y = 8) ∨ (x = 8 ∧ y = 6);

D) (x = 6 ∧ y = 4) ∨ (x = 8 ∧ y = 4); E) m...; N) ne znam.

6. [8] RexeƬe x jednaqine 10x + 10x+1 = 8 · 5x + 6 · 5x+1 + 2 · 5x+2 je:

A) x = ; N) ne znam.

7. [8] Skup rexeƬa S jednaqine 2 log4 x + 2 logx 4 = 5 je:

A) S = ; N) ne znam.

8. [8] Povrxina konveksnog petougla qija svaka dijagonala odseca trougao jediniqne povrxine iznosi:

A) 6
√

2; B) 3
√

5; C) 2; D)
5 +

√
5

2
; E) m...; N) ne znam.

9. [8] Skup rexeƬa nejednaqine log(x2 − 17x + 72) > log(x2 − 7x + 12) je:

A) [6, 8) ∪ (9,+∞); B) ∅; C) (−∞, 3) ∪ (4, 6]; D) (4, 6]; E) m...; N) ne znam.

10. [8] Skup rexeƬa nejednaqine

(

1

5

)|2x−6|
>

5x−7

25
je:

A) ∅; B) [−3, 5]; C) (−∞, 5]; D) [−3,+∞); E) m...; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
GorƬi Milanovac, 2002.

III razred

Ovaj list sadrжi 10 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “E) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi broj bodova
koji je naznaqen u zagradi pored svakog zadatka. Pogrexan odgovor donosi 1 negativan bod, dok
se zaokruжivaƬe odgovora “D) ne znam” ne boduje. ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili
nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 2 negativna boda.

1. [8] Ako su boqne ivice trostrane piramide uzajamno normalne i ako su povrxine boqnih strana 6cm2,
4cm2 i 3cm2, onda je zapremina te piramide:

A) V = 8cm3; B) V = 4cm3; C) V = 12cm3; D) ne znam; E) m.p.o.n.t.o.

2. [8] Osnova piramide je jednakostaniqan trougao stranice a, jedna boqna strana je isti takav jed-
nakostraniqan trougao koji je normalan na ravan osnove. Zapremina takve piramide je:

A) V =
a3

4
; B) V =

a3

8
; C) V =

a3

8

√
3; D) ne znam; E) m...

3. [8] Pravougli trougao se obr�e oko hipotenuze. Ako su katete toga trougla 8cm i 6cm onda je
zapremina nastalog tela jednaka:

A) V =
1152π

5
cm3; B) V =

1152

15
cm3; C) V =

1152

15
π cm3; D) ne znam; E) m...

4. [10] Jednaqine pravih koje su paralelne pravoj 4x − 3y + 10 = 0 i koje su od date prave udaƩene za 2
su:

A) 4x− 3y = 0 i 4x− 3y − 20 = 0; B) 4x− 3y = 0 i 4x− 3y − 10 = 0; C) 4x + 3y = 0 i 4x + 3y + 20 = 0;
D) ne znam; E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora.

5. [10] Ako su date povrxina P = 3cm2 i koordinate temena A(3, 1) i B(1,−3) trougla △ABC, i ako se
zna da teжixte ovog trougla leжi na x-osi, tada tre�e teme C moжe biti:

A) C(2, 2) ili C(5, 2); B) samo taqka C(2, 2); C) samo taqka C(5, 2); D) ne znam; E) m...

6. [8] Jednaqina prave koja prolazi kroz taqku M(2,−1) i Ƭen odseqak izme�u koordinatnih osa je ovom
taqkom prepolovƩen je:

A) x − 2y − 4 = 0; B) y − 2x + 5 = 0; C) x − y − 3 = 0; D) ne znam; E) m...

7. [6] Geometrijsko mesto taqaka qija su rastojaƬa od taqaka M(3, 2) i N(2, 3) jednaka je:

A) x − y − 1 = 0; B) x − y = 0; C) y + x = 0; D) ne znam; E) m...

8. [6] Vrednost lim
n→∞

n2 + 1

1 + 2 + 3 + . . . + (n − 1)
je:

A) 1; B) 0; C) 2; D) ne znam; E) m...

9. [8] Ako qetiri razliqita broja a1, a2, a3 i a4 obrazuju aritmetiqku progresiju, a brojevi a1, a2 i a4

geometrijsku progresiju, onda su to brojevi:

A) a, 2a, 3a, 4a (a ∈ N i a 6= 0); B) a, 2a, 3a, 4a (a ∈ R i a 6= 0); C) a, 2a, 3a, 4a (a ∈ R); D) ne znam;
E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora.

10. [8] Zbir tri broja koji obrazuju opadaju�u geometrijsku progresiju iznosi 26. Ako bi drugom broju
dodali 4 dobili bi aritmetiqku progresiju. To su brojevi:

A) a1 = , a2 = i a3 = ; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
GorƬi Milanovac, 2002.

IV razred

Ovaj list sadrжi 10 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “G) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi broj bodova
koji je naznaqen u zagradi pored svakog zadatka. Pogrexan odgovor donosi 1 negativan bod, dok
se zaokruжivaƬe odgovora “D) ne znam” ne boduje. ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili
nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 2 negativna boda.

1. [8] Zajam od 10 000 amortizuje se 20 godina jednakim godixƬim anuitetima sa 7% (pa)d kamate i
godixƬim kapitalisaƬem. Ukupno je pla�eno kamate za prvih 10 godina i za drugih 10 godina po:

A)
3 370, 25 din
2 809, 55 din

; B)
4 370, 25 din
1 809, 55 din

; V)
2 370, 25 din
3 809, 55 din

; G) m.p.o.n.t.o; D) ne znam.

2. [10] Pre 25 godina uloжeno je 80 000 dinara sa 5% kamate godixƬe uz godixƬe kapitalisaƬe. Prvih
10 godina (raqunaju�i od prvog uloga) ulagano je poqetkom svake godine jox po 5 000 dinara. Poqev
od danas slede�ih 12 godina mogu�e je primati rentu R poqetkom svake godine tako da na dan isplate
posledƬe rente ostane 30 000 dinara. Visina rente R je:

A)
390 647, 83

9, 30641421
; B)

490 347, 82

8, 30241321
; V)

390 647, 83

8, 30241321
; G) m...; D) ne znam.

3. [10] Oblast definisanosti funkcije f(x) =

√
16 − x2

1 − sin 2x · sin 6x
je:

A) [−4, 0)∪ (0, 4]; B) [−4, 4]; V) [−4,−π

2
)∪ (−π

2
,
π

2
)∪ (

π

2
, 4]; G) m...; D) ne znam.

4. [8] Funkcija proseqnih prihoda je p = 5e
−x

2
+ 6

, a funkcija proseqnih troxkova je C =
1000

x
. Koliqi-

na robe za koju je dobit maksimalna i ta maksimalna dobit su:

A)
x = 4

Dmax = 584, 13
; B)

x = 2
Dmax = 584, 13

; V)
x = 2

Dmax = 484, 13
; G) m...; D) ne znam.

5. [8] Izvod funkcije y =
1

5
tg5 x +

2

3
tg3 x + tg x je:

A) y′ =
1

cos6 x
; B) y′ = cos6 x; V) y′ =

1

cos4 x
; G) m...; D) ne znam.

6. [8] Vrednost lim
x→p

√
x −√

p +
√

x − p
√

x2 − p2
je:

A)
√

2p; B)
1√
2p

; V)
1

2
√

p
; G) m...; D) ne znam.

7. [6] Taqna vrednost aritmetiqkog izraza
1

1 · 2 +
1

2 · 3 +
1

3 · 4 + . . . +
1

2001 · 2002
iznosi:

A)
2002

2001
; B)

2002

2003
; V)

2001

2002
; G) m...; D) ne znam.

8. [6] Cena jednog artikla je u dva navrata uve�ana za po 10%. Da bi se artikal prodavao po prvobitnoj
ceni, cenu treba umaƬiti za:

A) 21%; B) 18, 98%; V) 17, 36%; G) m...; D) ne znam.

9. [6] Zbir rexeƬa jednaqine 2 log4 x + 2 logx 4 = 5 je:

A) 14; B) 16; V) −2; G) m...; D) ne znam.

10. [10] Ako su boqne ivice trostrane piramide uzajamno normalne i ako su povrxine boqnih strana
6cm2, 4cm2 i 3cm2, onda je zapremina te piramide:

A) V = 8cm3; B) V = 4cm3; V) V = 12cm3; G) m...; D) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
VaƩevo, 2003.

I razred

Ovaj list sadrжi 10 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “E) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi broj bodova
koji je naznaqen u zagradi pored svakog zadatka. Pogrexan odgovor donosi 1 negativan bod, dok
se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje. ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili
nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 2 negativna boda.

1. [8] Skup svih mogu�ih ostataka pri deƩeƬu kuba prirodnog broja brojem 7 je:

A) {0, 1, 2, 4}; B) {2, 4, 6}; C) {0, 1, 6}; D) {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6}; E) m.p.o.n.t.o;
N) ne znam.

2. [8] Ako su brojevi a, b,
√

a +
√

b (a, b > 0) racionalni, onda:

A)
√

a i
√

b su iracionalni; B)
√

a i
√

b su racionalni; C)
√

a i
√

b mogu biti kako racionalni,
tako i iracionalni; D)

√
a i

√
b su celi; E) m...; N) ne znam.

3. [8] Zbir x + y + z rexeƬa sistema jednaqina
x2 + 2y + 2 = 0
y2 + 2z − 2 = 0
z2 + 2x + 3 = 0

iznosi:

A) 1; B) 0; C) −3; D) 3; E) m...; N) ne znam.

4. [8] Skup rexeƬa nejednaqine
|x − 1|
x2 − x

>
1

5
je:

A) ∅; B) (−5, 0)∪ (1, 5); C) {−4,−3,−2,−1, 2, 3, 4}; D) (−3, 0)∪ (3, 5); E) m...; N) ne znam.

5. [8] Broj stanovnika jedne zemƩe se u periodu od 1991. do 2001. godine uve�ao za 15, 9%. Rast gradskog
stanovnixtva je u datom periodu bio 18%, a seoskog 4%. Odnos izme�u gradskog i seoskog stanovnixtva
na poqetku perioda je bio:

A) 7 : 4; B) 17 : 3; G) 2 : 1; D) 4 : 1; E) m...; N) ne znam.

6. [8] U dekadnom zapisu broja 3400 posledƬa cifra je:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 N) ne znam.

7. [8] Skup realnih rexeƬa jednaqine
∣

∣|3 − 2x| + 2
∣

∣ = x je:

A) ∅; B) (−5, 0)∪ (1, 5); C) {−4,−3,−2,−1, 2, 3, 4}; D) (−3, 0)∪ (3, 5); E) m...; N) ne znam.

8. [8] Oxtrougli trougao △ABC ima ortocentar H. Taqke M , N , P , Q su, redom, sredixta duжi NH,
CH, AC, AB. Qetvorougao MNPQ je:

A) romb; B) deltoid; C) pravougaonik; D) nepravilan qetvorougao; E) m...; N) ne znam.

9. [8] Dat je paralelogram ABCD u kome su taqke A1, B1, C1, D1, redom, sredixta stranica BC, CD,
DA, AB. Neka prave DD1 i BB1 seku pravu AA1 u taqkama M i N . Tada je:

A) 4MN = 3AA1; B) 5MN = 3AA1; C) 5MN = 2AA1; D) MN = AA1; E) m...; N) ne znam.

10. [8] Date su slede�e reqenice:

(1) Ako x = y, onda x + z = y + z. (2) Ako x = y, onda xz = yz.
(3) Ako x + z = y + z, onda x = y. (4) Ako xz = yz, onda x = y.
(5) Ako x 6= y, onda xz 6= yz. (6) Ako xz = yz, onda x 6= y.

Taqne su slede�e:

A) sve; B) (1), (2), (4) i (5); C) (1), (3), (4) i (6); D) (1), (2), (3) i (6); E) m...; N).
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
VaƩevo, 2003.

II razred

Ovaj list sadrжi 10 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “E) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi broj bodova
koji je naznaqen u zagradi pored svakog zadatka. Pogrexan odgovor donosi 1 negativan bod, dok
se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje. ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili
nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 2 negativna boda.

1. [8] Odrediti cele brojeve a i b tako da broj 1 +
√

3 bude rexeƬe jednaqine 3x3 + ax2 + bx + 12 = 0.

A) a = −2 ∧ b = 4; B) (a = 1 ∧ 1) ∨ (a = −12 ∧ b = 6); C) a = −12 ∧ b = 6; D) a = 2 ∧ b = −2;
E) m.p.o.n.t.o; N) ne znam.

2. [8] Dve sve�e razliqitih duжina i debƩina zapaƩene su istovremeno. Poxto su gorele po 2 sata
duжine su im se izjednaqile. Znamo da bi duжa sve�a sasvim izgorela za 3,5 sata, a kra�a za 5 sati.
Duжa sve�a je na poqetku bila duжa (od kra�e) za:

A) 4%; B) 54%; C) 30%; D) 40%; E) m...; N) ne znam.

3. [8] Zbir x + y + z rexeƬa sistema jednaqina
x2 − 2y + 4 = 0
y2 − 4z + 6 = 0
z2 − 6x + 4 = 0

iznosi:

A) 3; B) 4; C) 6; D) 8; E) m...; N) ne znam.

4. [8] Skup svih mogu�ih ostataka pri deƩeƬu kuba prirodnog broja brojem 7 je:

A) {0, 1, 2, 4}; B) {2, 4, 6}; C) {0, 1, 6}; D) {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6}; E) m...; N) ne znam.

5. [8] Skup rexeƬa nejednaqine
|x − 1|
x2 − x

>
1

5
je:

A) ∅; B) (−5, 0)∪ (1, 5); C) {−4,−3,−2,−1, 2, 3, 4}; D) (−3, 0)∪ (3, 5); E) m...; N) ne znam.

6. [8] Dat je paralelogram ABCD u kome su taqke A1, B1, C1, D1, redom, sredixta stranica BC, CD,
DA, AB. Neka prave DD1 i BB1 seku pravu AA1 u taqkama M i N . Tada je:

A) 4MN = 3AA1; B) 5MN = 3AA1; C) 5MN = 2AA1; D) MN = AA1; E) m...; N) ne znam.

7. [8] Zbir x + y rexeƬa sistema jednaqina
2 logy x + 2 logx y = 5

xy = 27
iznosi:

A) 9; B) 12; C) 15; D) 20; E) m...; N) ne znam.

8. [8] Skup realnih rexeƬa jednaqine |x2 − 9| + |x2 − 4| = 5 je:

A) ∅; B) (2, 3); C) (−3,−2) ∪ (2, 3); D) (−9,−4) ∪ (4, 9); E) m...; N) ne znam.

9. [8] Zbir svih rexeƬa jednaqine 2x − 3x =
√

6x − 9x iznosi:

A) 0; B) 1
3 ; C) log2 3; D)

1

1 − log2 3
; E) m...; N) ne znam.

10. [8] Milan, Ƭegova sestra Milica, Ƭegova k�i Ana i Ƭegov sin Andrija su igraqi tenisa. O Ƭima
se zna slede�e:

(1) Blizanac (ili bliznakiƬa) najboƩeg igraqa je suprotnog pola od najloxijeg igraqa.

(2) NajboƩi igraq i najloxiji igraq su iste starosti.

NajboƩi igraq je:

A) Milan; B) Milica; C) Ana; D) Andrija; E) zadatak nema jedinstveno rexeƬe;
N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
VaƩevo, 2003.

III razred

Ovaj list sadrжi 10 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “E) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi broj bodova
koji je naznaqen u zagradi pored svakog zadatka. Pogrexan odgovor donosi 1 negativan bod, dok
se zaokruжivaƬe odgovora “D) ne znam” ne boduje. ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili
nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 2 negativna boda.

1. [8] Povrxina prave prizme, qija zapremina iznosi 720cm2, a u osnovi ima trougao stranica 25cm,
17cm i 12cm je:

A) P = 610cm2; B) P = 612cm3; C) P = 620cm3; D) ne znam; E) m.p.o.n.t.o.

2. [8] Zapremina piramide, koja u osnovi ima romb sa dijagonalama d1 i d2, a qije su boqne strane
nagnute prema osnovi pod uglom od 60◦ je:

A) V = 2400
√

3cm3; B) V =
2400√

3
cm3; C) V =

2400

3
cm3; D) ne znam; E) m...

3. [8] Visina kupe je 12cm, a Ƭena zapremina je 324πcm3. Ugao kruжnog iseqka u mreжi kupe je:

A) 60◦; B) 180◦; C) 216◦; D) ne znam; E) m...

4. [8] Data je taqka D(2,−1) i prave y = x + 1 i y = −2x + 4 koje se seku u taqki A. Jednaqina prave koja
sadrжi taqku D i sa datim pravama obrazuje trougao kome je AD teжixna linija je:

A) 22x + 15y − 29 = 0; B) 21x + 15y − 27 = 0; C) x + y − 1 = 0; D) ne znam; E) m...

5. [8] Taqka T , koja leжi na pravoj 2x − y − 5 = 0 i qiji je zbir rastojaƬa od taqaka A(−7, 1) i B(−5, 5)
najmaƬi, je:

A) T (5, 5); B) T (1,−3); C) T (2,−1); D) ne znam; E) m...

6. [8] Sve prave qija je jednaqina (a + 2)x − (a − 1)y − 2a − 1 = 0, a ∈ R, prolaze kroz istu taqku:

A) (−1, 1); B) (1, 1); C) (1,−1); D) ne znam; E) m...

7. [8] Kraci pravog ugla prolaze kroz taqke A(−a, 0 i B(3a, 0). Geometrijsko mesto temena ovoga ugla je:

A) (x + a)2 + y2 = 4a2; B) (x − a)2 + y2 = 2a2; C) (x − a)2 + y2 = 4a2; D) ne znam; E) m...

8. [8] Vrednost lim
n→∞

2 + 4 + 6 + . . . + 2n

1 + 3 + 5 + . . . + (2n − 1)
je:

A) 2; B) 0; C) 1; D) ne znam; E) m...

9. [8] Tri broja qiji je zbir 26 predstavƩaju tri uzastopna qlana jedne opadaju�e geometrijske progre-
sije, kao i prvi, sedmi i deveti qlan jedne aritmetiqke progresije. To su slede�i brojevi:

A) 12, 8, 4; B) 18, 6, 2; C) 16, 8, 2; D) ne znam; E) m...

10. [8] RexeƬa jednaqine ax2 + bx + 4 = 0, za a 6= b, kod koje brojevi a, b i 4 obrazuju geometrijsku
progresiju, dok 4, a i b aritmetiqku progresiju, ima rexeƬa:

A) realna i razliqita; B) realna i jednaka; C) kompleksna; D) ne znam; E) m...
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
VaƩevo, 2003.

IV razred

Ovaj list sadrжi 10 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “E) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi broj bodova
koji je naznaqen u zagradi pored svakog zadatka. Pogrexan odgovor donosi 1 negativan bod, dok
se zaokruжivaƬe odgovora “D) ne znam” ne boduje. ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili
nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 2 negativna boda.

1. [8] Ako je a > b > 0 i a2 + b2 = 6ab, onda taqna vrednost izraza
a + b

a − b
iznosi:

A)
√

3; B)
√

2; C) 2; D) ne znam; E) m.p.o.n.t.o.

2. [8] Visina kupe je 12cm, a Ƭena zapremina je 324πcm3. Ugao kruжnog iseqka u mreжi kupe je:

A) 60◦; B) 180◦; C) 216◦; D) ne znam; E) m...

3. [8] Jednaqina x4 + 2x3 + 4x2 + 2x + 1 = 0 ima:

A) dva realna i dva kompleksna rexeƬa; B) qetiri realna rexeƬa;
C) Qetiri kompleksna rexeƬa; D) ne znam; E) m...

4. [8] Tri broja qiji je zbir 26 predstavƩaju tri uzastopna qlana jedne opadaju�e geometrijske progre-
sije, kao i prvi, sedmi i deveti qlan jedne aritmetiqke progresije. To su slede�i brojevi:

A) 12, 8, 4; B) 18, 6, 2; C) 16, 8, 2; D) ne znam; E) m...

5. [8] Banka je investirala u obnovu vo�Ƭaka 1 000 000 dinara. Nakon 5 godina investicija poqiƬe
da donosi, krajem godine, proseqan godixƬi prihod od 200 000 dinara. Posle koliko godina �e se
amortizovati izvrxena investicija, ako je banka zaraqunala 4, 5% (pa)d?

A) Posle 8 god. (u toku 9.); B) Posle 11 god. (u toku 12.); C) Posle 12 god. (u toku 13.);
D) ne znam; E) m...

6. [8] Neki kapital je za 4 000 dinara ve�i od drugog i uloжen je sa 0, 5% maƬom procentnom stopom,
dok su interesi jednaki. Kad bi prvi kapital bio uloжen sa procentnom stopom drugog, a drugi sa
procentnom stopom prvog, tada bi interes prvog kapitala bio 300 dinara ve�i od interesa drugog.
Zbir oba kapitala iznosi:

A) 60 000 din; B) 40 000 din; C) 100 000 din; D) ne znam; E) m...

7. [8] Proizvod rexeƬa jednaqine xlog x = 16(6xlog
√

x + 25) je:

A) −1; B) 0; C) 1; D) ne znam; E) m...

8. [8] Od ukupne koliqine robe, qetvrtina je prodata sa zaradom od 10%, na tre�ini je ostvarena dobit
od 6%, a na ostatku je ostvaren gubitak od 3%. Ovakvom prodajom je ostvarena dobit od 820 dinara.
Poqetna vrednost robe iznosi:

A) 25 230, 77 din; B) 12 000 din; C) 12 023, 35 din; D) ne znam; E) m...

9. [8] Taqna vrednost lim
n→∞

(

1 − 1

22

)(

1 − 1

32

)

· . . . ·
(

1 − 1

n2

)

iznosi:

A) 1; B) 2; C) 1
2 ; D) ne znam; E) m...

10. [8] Zbir realnih rexeƬa jednaqine

(√

x −
√

x2 − 1

)x−4

+

(√

x +
√

x2 − 1

)x−4

= 2x iznosi:

A) 1 − 2
√

3; B) 1 +
√

2 +
√

3; C) 9; D) ne znam; E) m...
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
Nix, 2004.

I razred

Ovaj list sadrжi 10 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “E) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi broj bodova
koji je naznaqen u zagradi pored svakog zadatka. Pogrexan odgovor donosi 1 negativan bod, dok
se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje. ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili
nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 2 negativna boda.

1. [8] RexeƬa sistema jednaqina
|x − 1| + |y| = 1

|x − y| = 2
su data uslovom:

A) x = 1 ∧ y = −1; B) x = 2 ∧ y = 0; C) x = a + 2 ∧ y = a za sve a ∈ R;
D) x = a + 2 ∧ y = a za sve a ∈ [−1, 0]; E) m.p.o.n.t.o; N) ne znam.

2. [8] U pravouglom trouglu ABC, simetrala pravog ugla γ, kod temena C, deli hipotenuzu AB u odnosu
3 : 4. Tada hipotenuzina visina deli hipotenuzu ovog trougla u slede�em odnosu:

A) 1 : 2; B) 9 : 16; C) 3 : 4; D) 10 : 19; E) m...; N) ne znam.

3. [8] Cena jednog artikla je prvo uve�ana za 10%, a potom umaƬena za 10%. Da bi se artikal prodavao
po prvobitnoj ceni, dobijenu cenu treba:

A) ne treba meƬati; B) uve�ati za 1, 01%; C) umaƬiti za 1, 875%; D) uve�ati za 1, 875%;
E) m...; N) ne znam.

4. [8] Ukupan broj preseqnih taqaka p svih dijagonala unutar konveksnog sedmougla kod kojeg se nikoje
tri ili vixe dijagonala ne seku u jednoj unutraxƬoj taqki tog sedmougla iznosi:

A) p = ; N) ne znam.

5. [8] Jednaqina
√

x + 3 + 2
√

x + 2 +
√

x + 3 − 2
√

x + 2 = 2

A) ima beskonaqno mnogo rexeƬa; B) ima taqno jedno rexeƬe; G) ima taqno qetiri rexeƬa;
D) nema rexeƬa; E) m...; N) ne znam.

6. [8] Taqna vrednost izraza
3

√

7 + 5
√

2 − 1
3

√

7 + 5
√

2
iznosi:

A)
√

3; B) 2; C)
√

5; D) 5
2 ; E) m...; N) ne znam.

7. [8] Neka su N, Z, Q i R, redom skupovi prirodnih, celih, racionalnih i realnih brojeva. Tada su
me�u reqenicama:

(1) ∀x(x ∈ R → x2 > 0) (2) ∃x(x ∈ Z ∧ 3x + 4 = 0) (3) ∃x(x ∈ Q ∧ 3x + 4 = 0)

(4) (∀x ∈ N)(∃y ∈ N)(x 6 y) (5) (∃y ∈ N)(∀x ∈ N)(x 6 y)

(6) ∀x∀y(x ∈ R ∧ y ∈ R → x − y ∈ R) (7) ∀x∀y(x ∈ N ∧ y ∈ N → x − y ∈ N)

uvek taqne slede�e reqenice:

A) sve; B) ni jedna; C) (1), (2), (3) i (4); D) (1), (3), (4) i (6); E) m...; N) ne znam.

8. [8] U jednakokrakom trouglu △ABC je γ = 108◦, ugao kod temena C. Na kraku BC sa E je oznaqena
taqka preseka sometrale ugla α, kod temena A. Ako je CD visina na osnovicu AB datog trougla, onda:

A) AE = CD; B) 2AE = 3CD; C) AE = 2CD; D) 4AE = 5CD; E) m...; N) ne znam.

9. [8] Zaokruжiti ostatak pri deƩeƬu broja 32004 brojem 7:

0 1 2 3 4 5 6 N) ne znam.

10. [8] Dve sve�e razliqitih duжina i debƩina zapaƩene su istovremeno. Poxto su gorele po 2 sata,
duжine su im se izjednaqile. Znamo da bi duжa sve�a sasvim izgorela za 3, 5 sata, a kra�a za 5 sati.
Duжa sve�a je na poqetku bila duжa (od kra�e sve�e) za:

A) 40%; B) 35, 5%; C) 42%; D) 50%; E) m...; N).
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
Nix, 2004.

II razred

Ovaj list sadrжi 10 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “E) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi broj bodova
koji je naznaqen u zagradi pored svakog zadatka. Pogrexan odgovor donosi 1 negativan bod, dok
se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje. ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili
nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 2 negativna boda.

1. [8] RastojaƬe d temena pravog ugla pravouglog trougla sa katetama duжina 3 i 4 od ravni koja sadrжi
Ƭegovu hipotenuzu i sa ravni trougla gradi ugao od 30◦ iznosi:

A) d = ; N) ne znam.

2. [8] Zbir rexeƬa sistema jednaqina
log(x2 + y2) = 1 + log 8

log(x + y) − log(x − y) = log 3
iznosi

A) x+ y = 0; B) x+ y = −4; C) x+ y = 10; D) x+ y = 12; E) m...; N) ne znam.

3. [8] Odrediti sve vrednosti realnog parametra a tako da, za svaki x ∈ R, vaжi −3 < x2+ax−2
x2−x+1 < 2:

A) a ∈ (0, 4); B) a ∈ R; C) a ∈ (−2, 2); D) a ∈ (−1, 2); E) m...; N) ne znam.

4. [8] U jednakokrakom trouglu ABC je γ = 108◦, ugao kod temena C. Na kraku BC sa E je oznaqena taqka
preseka sometrale ugla α, kod temena A. Ako je CD visina na osnovicu AB datog trougla, onda:

A) AE = 2CD; B) AE = 3CD; C) 2AE = 3CD; D) 4AE = 5CD; E) m...; N) ne znam.

5. [8] Ako je x 6= 1 ∧ x 6= −1, onda je jednakost

1

1 − x
+

1

1 + x
+

2

1 + x2
+

4

1 + x4
+

8

1 + x8
+

16

1 + x16
=

a

1 − x32

taqna za:

A) a = ; N) ne znam.

6. [8] Cetiri cevi napune bazen za 8 sati. Prva, druga i qetvrta cev napune bazen za 12 sati, a druga,
tre�a i qetvrta za 10 sati. Prva i tre�a �e napuniti bazen za x sati.

A) x = ; N) ne znam.

7. [8] Zaokruжiti ostatak pri deƩeƬu broja 32004 brojem 7:

0 1 2 3 4 5 6 N) ne znam.

8. [8] Osnova trostrane piramide je jednakostraniqni trougao stranice a. Ortogonalna projekcija vrha
te piramide na ravan osnove je teжixte trougla osnove. Ako boqne strane grade sa ravni osnove uglove
od po 60◦, onda povraxina piramide iznosi:

A)
√

3
2 a2; B) 3

√
3

4 a2; C) 2
√

3
3 a2; D) 3a2; E) m...; N) ne znam.

9. [8] Skup rexeƬa nejednaqine

(

1

3

)

|x + 2|
1 − |x| − 9 > 0 je:

A) (1, 4); B) [0, 1); C) (− 4
3 ,−1) ∪ (1, 4); D) (3, 6); E) m...; N) ne znam.

10. [8] U pravougaonik ABCD qije su stranice 41 i 27 upisan je pravougaonik EFGH tako da se na svakoj
stranici pravougaonika ABCD nalazi taqno jedno teme pravougaonika EFGH, pri qemu su stranice
pravougaonika EFGH u odnosu 1 : 3. Povrxina P pravougaonika EFGH iznosi:

A) P = ; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
Nix, 2004.

III razred

Ovaj list sadrжi 10 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “E) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi broj bodova
koji je naznaqen u zagradi pored svakog zadatka. Pogrexan odgovor donosi 1 negativan bod, dok
se zaokruжivaƬe odgovora “D) ne znam” ne boduje. ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili
nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 2 negativna boda.

1. [8] Povrxine triju strana pravouglog paralelopipeda, koje se sastaju u istom temenu, odnose se kao
4 : 3 : 1. Ako je dijagonala paralelopipeda 78 sm, onda je Ƭegova povrxina:

A) P = 6910cm2; B) P = 6912cm2; C) P = 6914cm2; D) ne znam; E) m.p.o.n.t.o.

2. [8] Ako je boqna ivica kose trostrane prizme 20 cm, a rastojaƬa izme�u ivica te prizme iznose 25
cm, 17 cm i 12 cm, onda je Ƭena zapremina:

A) V = 1800cm3; B) V = 1900cm3; C) V = 1600cm3; D) ne znam; E) m...

3. [8] Trostrana piramida koja u osnovi ima pravougli trougao kateta 24 cm i 10 cm, kod koje je svaka
boqna ivica nagnuta prema osnovi po uglom od 60o ima zapreminu:

A) V = 520cm3; B) V = 510
√

3cm3; C) V = 520
√

3cm3; D) ne znam; E) m...

4. [8] Data je prava y = 2x−4 i taqka A(8, 2). Taqka M koja pripada datoj pravoj a ima jednaka udaƩeƬa
od y-ose i taqke A ima zbir koordinata:

A) 11; B) 10; C) 9; D) ne znam; E) m...

5. [8] Pravougaonok qije su dve stranice 3x− 2y− 5 = 0 i 2x + 3y + 7 = 0 i jedno Ƭegovo teme A(−2, 1) ima
povrxinu:

A) 6cm2; B) 12cm2; C) 8cm2; D) ne znam; E) m...

6. [8] Data je prava y = 2x + 1 i taqke A(4,−1) i B(5, 6). Taqka M koja pripada datoj pravoj i ima
najkra�e rastojaƬe od datih taqaka ima koordinate:

A) M(1, 3); B) M(2, 5); C) M(3, 7); D) ne znam; E) m...

7. [8] Sve prave qija je jednaqina (a + 2)x − (a − 1)y − 2a − 3 = 0, a ∈ R prolaze kroz taqku qije su
koordinate:

A) ( 5
3 ,− 1

3 ); B) (− 5
3 ,− 1

3 ); C) (− 5
3 , 1

3 ); D) ne znam; E) m...

8. [8] Vrednost lim
n→∞

2 + 4 + 6 + · · · + 2n

1 + 4 + 7 + · · · + (3n − 2)
je:

A) 1
2 ; B) 0; C) 1; D) ne znam; E) m...

9. [8] Tri broja koja qine rastu�u geometrijsku progresiju imaju zbir 39. Ako se tre�em broju oduzme
9 progresija postaje arutmetiqka. To su brojevi:

A) , , ; N) ne znam.

10. [8] Brojevi: 2x + 4, 4x + 3, 5x + 5 su uzastopni qlanovi aritmetiqke progresije. Koliko qlanova te
progresije treba sabrati da bi se dobio broj 220?

A) 6; B) 8; C) 10; D) ne znam; E) m...
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
Nix, 2004.

IV razred

Ovaj list sadrжi 10 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “E) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi broj bodova
koji je naznaqen u zagradi pored svakog zadatka. Pogrexan odgovor donosi 1 negativan bod, dok
se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje. ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili
nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 2 negativna boda.

1. [8] Ukupan broj preseqnih taqaka p svih dijagonala unutar konveksnog sedmougla kod kojeg se nikoje
tri ili vixe dijagonala ne seku u jednoj unutraxƬoj taqki tog sedmougla iznosi:

A) p = ; N) ne znam.

2. [8] RastojaƬe d temena pravog ugla pravouglog trougla sa katetama duжina 3 i 4 od ravni koja sadrжi
Ƭegovu hipotenuzu i sa ravni trougla gradi ugao od 30◦ iznosi:

A) d = ; N) ne znam.

3. [8] Skup realnih rexeƬa jednaqine sin x + cos x = 1
sin x

je:

A) {kπ + π
2 |k ∈ Z}; B) {kπ + π

2 |k ∈ Z} ∪ {kπ + π
4 |k ∈ Z}; C) {kπ + π

3 |k ∈ Z} ∪ {kπ + π
6 |k ∈ Z};

D) {kπ + π
6 |k ∈ Z}; E) m... N) ne znam

4. [8] Ulagano je krajem svake godine po 9000 dinara u narednih 8 godina. Posle pauze od 4 godine
tokom kojih nije bilo ulagaƬa, sa istog raquna je podizano krajem svake godine, u narednih 5 godina,
po K dinara, qime se imovina na raqunu ugasila. K je:

A) 21 601,56 dinara; B) 21 000 dinara; C) 19 651,43 dinara; N) ne znam; E) m...

5. [8] Xesti interes zajma koji se amortizuje 16 godina jednakim godixƬim anuitetima a uz kamatnu
stopu 4% (pa)d i godixƬe kapitalisaƬe iznosi 2000 dinara. Ukupno pla�ena kamata iznosi:

A) 24 000 dinara; B) 22 361,25 dinara; C) 24 815,61 dinara;
N) ne znam; E) m...

6. [8] Data je prava y = 2x + 1 i taqke A(4,−1) i B(5, 6). Taqka M koja pripada datoj pravoj i ima
najkra�e rastojaƬe od datih taqaka ima koordinate:

A) M(1, 3); B) M(2, 5); C) M(3, 7); N) ne znam; E) m...

7. [8] Izvod funkcije y = 1
4 tg4x − 1

2 tg2x − ln cos x je:

A) y′ = tg5x; B) y′ = 5tg x; C) y′ = 5tg5x; N) ne znam; E) m...

8. [8] Dat je sistem jednaqina x + y = 7, x2 + y2 + 3xy = 61, 5z − xy = 13. RexeƬe sistema je ure�ena
trojka (x, y, z). Brojevi x, y i z su duжine stranica jednog trougla. Taj trougao je:

A) Pravougli; B) Jednakostraniqan; C) Jednakokraki; N) ne znam; E) m...

9. [8] TGrafik funkcije f(x) = |x2 − 1| se od grafika funkcije f(x) = x2 − 1 moжe dobiti:

A) translacijom; B) rotacijom; C) simetrijom; N) ne znam; E) m...

10. [8] Vrednost lim
x→1

3
√

3x − 3
√

3√
2 −

√
2x

je

A) − 3
√

3
√

2
3 ; B) 3

2 ; C)
3
√

2
√

3
2 ; N) ne znam; E) m...
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
Subotica, 2005.

I razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “E) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. Oko kruga polupreqnika r = 2 opisan je jednakokraki trapez ABCD sa osnovicama AB i CD. Tada je

A) AB · CD = ; N) ne znam.

2. Dijagonale AC i BD kvadrata ABCD se seku u taqki O. Na stranicama BC i CD, redom, date su
taqke M i N takve da je BM = CN . Ako se prave AM i BN seku u taqki P , onda prava OP deli ugao
APN u odnosu

A) 1 : 1; B) 1 : 2; C) 1 : 3; D) 1 : 4; N) ne znam; E) m...

3. Ako je P taqka ivice AD paralelograma ABCD za koju vaжi AD = 10AP i Q taqka preseka pravih
AC i BP , onda vaжi AC = x · AQ, za

A) x = ; N) ne znam.

4. Aca, Bora i Vlada su osumƬiqeni za ubistvo. Svaki od Ƭih trojice je na odvojenom sasluxaƬu dao
slede�u izjavu:

X : Aca je nevin. Y : Bora govori istinu. Z : Vlada laжe.

Zna se i slede�e:
(1) Izjava lica X vremenski je prethodila svim izjavama, dok nam vremenski redosled izjava lica

Y i Z nije poznat.
(2) Davaoci izjava su imali u vidu xta su Ƭihovi prethodnici izjavili.
(3) Svaki osumƬiqeni je dao izjavu koja se odnosi na drugog osumƬiqenog.
(4) Jedan od trojice osumƬiqenih je ubica.
(5) Ubica je dao laжnu izjavu.

Ubica je:

A) Aca; B) Bora; C) Vlada; D) odgovor nije jednoznaqan; N) ne znam.

5. Broj 100! (proizvod prvih 100 prirodnih brojeva: 1 · 2 · · · · · 100) na kraju svog dekadnog zapisa ima
ukupno uzastopnih cifara 0:

A) 20; B) 22; G) 24; D) 26; E) m...; N) ne znam.

6. Neka su N, Z, Q i R, redom skupovi prirodnih, celih, racionalnih i realnih brojeva. Tada su me�u
reqenicama:

(1) ∀x∀y∀z(x, y, z ∈ R → (x > y → xz > yz)) (2) ∀x∀y∀z(x, y, z ∈ R → (x > y → x + z > y + z))
(3) ∃x(x ∈ Q ∧ x2 − 2 = 0) (4) ∃x(x ∈ R ∧ x2 + 2 = 0)
(5) (∀x ∈ R)(∃y ∈ N)(x 6 y) (6) ∀x∀y∀z(x, y, z ∈ N → (x > y → x(z + 1) > y(z + 1)))
(7) (∃x ∈ N)(∃y ∈ N)(2x + 3y = −1) (8) (∀x ∈ Z)(∃y ∈ Z)(2x + 3y = −1)

uvek taqne slede�e reqenice:

A) sve; B) nijedna; C) (2), (5), (6) i (8); D) (2), (5) i (6); E) m...; N) ne znam.

7. Zbir x + y rexeƬa sistema jednaqina
|2x − y − 1| + x + y = 9

|2x − 1| − x + y = 8
iznosi

A) x + y = ; N) ne znam.

8. Za a > 0 ∧ b > 0 ∧ c > 0 ∧ a + b < c, izraz
√

a + b + c + 2
√

ac + bc +
√

a + b + c − 2
√

ac + bc ima vrednost:

A) 2
√

a ; B) 2
√

b ; C) 2
√

c ; D) 2
√

2 ; E) m...; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
Subotica, 2005.

II razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “E) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. Ako je z kompleksan broj za koji vaжi z +
1

z
= 1, onda je

A) z1000 +
1

z1000
= ; N) ne znam.

2. Razlika rexeƬa jednaqine (a − 2)x2 − (a − 4)x − 2 = 0 iznosi 3 akko

A) a = 2 ∨ a = 1
2 ; B) a = 3

2 ∨ a = 3; C) a = 1; D) a = 0 ∨ a = 3; E) m...; N) ne znam.

3. Oko kruga polupreqnika r = 3 opisan je jednakokraki trapez ABCD sa osnovicama AB i CD. Tada je

A) AB · CD = ; N) ne znam.

4. Neka su N, Z, Q i R, redom skupovi prirodnih, celih, racionalnih i realnih brojeva. Tada su me�u
reqenicama:

(1) ∀x∀y∀z(x, y, z ∈ R → (x > y → xz > yz)) (2) ∀x∀y∀z(x, y, z ∈ R → (x > y → x + z > y + z))
(3) ∃x(x ∈ Q ∧ x2 − 2 = 0) (4) ∃x(x ∈ R ∧ x2 + 2 = 0)
(5) (∀x ∈ R)(∃y ∈ N)(x 6 y) (6) ∀x∀y∀z(x, y, z ∈ N → (x > y → x(z + 1) > y(z + 1)))
(7) (∃x ∈ N)(∃y ∈ N)(2x + 3y = −1) (8) (∀x ∈ Z)(∃y ∈ Z)(2x + 3y = −1)

uvek taqne slede�e reqenice:

A) sve; B) nijedna; C) (2), (5), (6) i (8); D) (2), (5) i (6); E) m...; N) ne znam.

5. Broj 100! (proizvod prvih 100 prirodnih brojeva: 1 · 2 · · · · · 100) na kraju svog dekadnog zapisa ima
ukupno uzastopnih cifara 0:

A) 20; B) 22; G) 24; D) 26; E) m...; N) ne znam.

6. Ako su svi koeficijenti jednaqine ax2 + bx + c = 0 neparni celi brojevi, onda rexeƬa ove jednaqine:

A) moraju biti celobrojna; B) ne mogu biti racionalna; C) moraju biti racionalna;
D) moraju biti kompleksna; E) m...; N) ne znam.

7. Zbir x + y + z rexeƬa sistema jednaqina

11xz − 2 · 5y = 71

11z + 2 · 5 y

2 = 21

11(x−1)z + 5
y

2 = 16

iznosi

A) x + y + z = ; N) ne znam.

8. Skup rexeƬa nejednaqine

log2 log3

x + 1

x − 1
< log 1

2

log 1

3

x − 1

x + 1

je:

A) (0,+∞); B) (1, 2) ∪ (6, 7); C) ∅; D) (2,+∞); E) m...; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
Subotica, 2005.

III razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “E) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. Zapremina V i povrxina P kvadra, kome su povrxine dijagonalnih preseka: P1 = 25cm2, P2 = 4
√

34cm2

P3 = 3
√

41cm2 iznosi:

A) V = 60cm3, P = 90cm2; B) V = 60cm3, P = 94cm2; C) V = 64cm3, P = 90cm2;

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

2. Neka su N, Z, Q i R, redom skupovi prirodnih, celih, racionalnih i realnih brojeva. Tada su me�u
reqenicama:

(1) ∀x∀y∀z(x, y, z ∈ R → (x > y → xz > yz)) (2) ∀x∀y∀z(x, y, z ∈ R → (x > y → x + z > y + z))
(3) ∃x(x ∈ Q ∧ x2 − 2 = 0) (4) ∃x(x ∈ R ∧ x2 + 2 = 0)
(5) (∀x ∈ R)(∃y ∈ N)(x 6 y) (6) ∀x∀y∀z(x, y, z ∈ N → (x > y → x(z + 1) > y(z + 1)))
(7) (∃x ∈ N)(∃y ∈ N)(2x + 3y = −1) (8) (∀x ∈ Z)(∃y ∈ Z)(2x + 3y = −1)

uvek taqne slede�e reqenice:

A) sve; B) nijedna; C) (2), (5), (6) i (8); D) (2), (5) i (6); E) m...; N) ne znam.

3. Razlika rexeƬa jednaqine (a − 2)x2 − (a − 4)x − 2 = 0 iznosi 3 akko

A) a = 2 ∨ a = 1
2 ; B) a = 3

2 ∨ a = 3; C) a = 1; D) a = 0 ∨ a = 3; E) m...; N) ne znam.

4. Ako je z kompleksan broj za koji vaжi z +
1

z
= 1, onda je

A) z1000 +
1

z1000
= ; N) ne znam.

5. Zapremine ravnostrane kupe Vk i ravnostranog vaƩka Vv, kojima su povrxine jednake, odnose se kao:

A) Vk

Vv
=

√
6

3 ; B) Vk

Vv
=

√
6

6 ; C) Vk

Vv
=

√
3

3 ; E) m...; N) ne znam.

6. Geometrijsko mesto centara kruжnica, u I kvadrantu, koje dodiruju kruжnicu x2 + y2 = 1 i x-osu je:

A) y2 = −2x + 1; B) y2 = 2x + 1; C) y =
√

x2 + 1; E) m...; N) ne znam.

7. Ako se u rastu�em nizu od qetiri broja odbaci prvi dobija se geometrijska progresija, a ako
se odbaci posledƬi dobija se aritmetiqka prograsija. Ako je suma pomenuta tri qlana geometrijske
prograsije 13, a aritmetiqke 3, onda pomenuti qetvoroqlani niz qine brojevi:

A) , , , ; N) ne znam.

8. Zbir
tg 50◦ + tg 60◦ + tg 70◦

iznosi:

A) tg 20◦; B) tg 40◦; C) tg 60◦; D) tg 80◦; E) m...; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
Subotica, 2005.

IV razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “D) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. Razlika rexeƬa jednaqine (a − 2)x2 − (a − 4)x − 2 = 0 iznosi 3 akko

A) a = 2 ∨ a = 1
2 ; B) a = 3

2 ∨ a = 3; C) a = 1; D) a = 0 ∨ a = 3; E) m...; N) ne znam.

2. Aca, Bora i Vlada su osumƬiqeni za ubistvo. Svaki od Ƭih trojice je na odvojenom sasluxaƬu dao
slede�u izjavu:

X : Aca je nevin. Y : Bora govori istinu. Z : Vlada laжe.

Zna se i slede�e:
(1) Izjava lica X vremenski je prethodila svim izjavama, dok nam vremenski redosled izjava lica

Y i Z nije poznat.
(2) Davaoci izjava su imali u vidu xta su Ƭihovi prethodnici izjavili.
(3) Svaki osumƬiqeni je dao izjavu koja se odnosi na drugog osumƬiqenog.
(4) Jedan od trojice osumƬiqenih je ubica.
(5) Ubica je dao laжnu izjavu.

Ubica je:

A) Aca; B) Bora; C) Vlada; D) odgovor nije jednoznaqan; N) ne znam.

3. Ako se u rastu�em nizu od qetiri broja odbaci prvi dobija se geometrijska progresija, a ako
se odbaci posledƬi dobija se aritmetiqka prograsija. Ako je suma pomenuta tri qlana geometrijske
prograsije 13, a aritmetiqke 3, onda pomenuti qetvoroqlani niz qine brojevi:

A) , , , ; N) ne znam.

4. Izraqunati

A) lim
n→∞

(

1

n
+

1

n + 1
+ · · · + 1

2n

)

= ; N) ne znam.

[Uputstvo: moжe se koristiti nejednakost ln(1 + 1
n
) < 1

n
< ln(1 + 1

n−1 ).]

5. Zbir
tg 50◦ + tg 60◦ + tg 70◦

iznosi:

A) tg 20◦; B) tg 40◦; C) tg 60◦; D) tg 80◦; E) m...; N) ne znam.

6. Funkcija ukupnih troxkova je C = 3x2 + 25, a funkcija proseqnih prihoda je x = −p

2 + 15. DoƬa
granica x1 i gorƬa granica x2 rentabilnosti i maksimalna dobit Dmax koja se dobija, iznose:

A) x1 = 1, x2 = 5, Dmax = 20; B) x1 = 0, x2 = 2, Dmax = 20; C) x1 = 1, x2 = 5, Dmax = 10;
N) ne znam; E) m...

7. Zajam od 200000 dinara amortizuje tokom 5 godina, godixƬim dekurzivnim anuitetima tako da otplate
konstantno rastu za po 5000 dinara. Interesna stopa je 6% (p.a.)d. Drugi i peti anuitet, redom, iznose:

A) a2 = 45200, a5 = 53000; B) a2 = 44100, a5 = 53000; C) a2 = 45200, a5 = 54000; N) ne znam;
E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora.

8. Ako je a1 = a > b = b1, an+1 = an+bn

2 , bn+1 =
√

anbn, limn→∞ an = α i limn→∞ bn = β, onda je

A) α > β; B) α = β; C) α < β; N) ne znam; E) m...
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
VaƩevo, 2006.

I razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “D) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. NajmaƬi xestocifren broj qije su sve cifre me�usobno razliqite, a koji je deƩiv sa 9 je:

A) 123456; B) 101259; V) 123489; G) 102348;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

2. RastojaƬe izme�u dva mesta A i B je 30 kilometara. U mestu A ima 100 �aka, a u mestu B 50 �aka.
Na kom rastojaƬu od mesta A treba sagraditi xkolu, tako da ukupan put koji svi �aci prelaze u toku
jednog dana bude najmaƬi?

A) 0 km; B) 5 km; V) 10 km; G) 15 km;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

3. Svako od tri lica, Aca, Bora i Vlada, govori ili samo istinu, ili samo laж. Evo xta su izjavili:

Aca: ”Bora i Vlada laжu.”

Bora: ”Ja ne laжem.”

Vlada: ”Bora laжe.”

Odgovoriti, koliko Ƭih govori istinu:

A) 0; B) 1; V) 2; G) 3;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

4. Jednaqina x+2 = a · |x− 1|, po nepoznatoj x, gde je a realan parametar, ima taqno jedno realno
rexeƬe akko:

A) a 6 −1; B) −1 < a 6 1; V) a > 1; G) ni za jednu vrednost a;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

5. Cena hleba je uve�ana 150%. Da bi hleb koxtao isto kao i pre poskupƩeƬa, novu cenu treba umaƬiti
za:

A) 150%; B) 60%; V) −50%; G) 40%;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

6. Dat je pravougli trougao △ABC, ∢ACB = 90◦, kod koga je taqka H podnoжje visine iz C na hipotenuzu
AB, I centar upisane kruжnice i O centar opisane kruжnice. Ako je ∢HCO = 36◦, onda:

A) ∢HCI = ; N) ne znam.

7. Ako su α = 52◦ i β = 68◦ unutraxƬi uglovi nekog trougla, simetrale spoƩaxƬih uglova ova dva ugla
seku se pod tupim uglom od:

A) 110◦; B) 120◦; V) 130◦; G) 140◦;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

8. Ako se broj stranica jednog mnogougla smaƬi za 1, broj Ƭegovih dijagonala se smaƬi za 8. Koliko
stranica ima taj mnogougao?

A) 10; B) 11; V) 12; G) 13;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
VaƩevo, 2006.

II razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “D) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. Ako kvadratna funkcija y = (m + 2)x2 + (1−m)x + m ima maksimum pri x = 2, tada je vrednost
realnog parametra m

A) −3; B) 3; V) −2; G) 2;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

2. Skup rexeƬa jednaqine (2 +
√

3)x + (2 −
√

3)x = 4 u skupu realnih brojeva je:

A) {2,−2}; B) {−1, 1}; V) {2,−2, 0}; G) {−1, 1, 0};
D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

3. Svako od tri lica, Aca, Bora i Vlada, ili uvek laжe, ili nikad ne laжe. Evo xta su izjavili:

Aca: ”Bora i Vlada laжu.”

Bora: ”Vlada laжe.”

Vlada: ”Aca i Bora laжu.”

Taqno je da nikada ne laжe:

A) Aca; B) Bora; V) ili Bora ili Vlada; G) ili Aca ili Bora;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

4. Jednaqina x + 2 = a · |x− 1|, po nepoznatoj x, gde je a realan parametar, ima taqno dva realna rexeƬa
akko:

A) a 6 −1; B) −1 < a 6 1; V) a > 1; G) ni za jednu vrednost a;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

5. Skup rexeƬa nejednaqine log 1

2

(

x − 1
2

)

> log2

(

x + 1
2

)

je:

A) (−
√

5
2 ,

√
5

2 ) ; B) ( 1
2 ,

√
5

2 ) ; V) ( 1
2 ,+∞) ; G) (− 1

2 , 1
2 ) ;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

6. Od data 4 kompleksna broja: z1 =
109

11
, z2 = 7 + 7i, z3 = −5 − 9i i z4 = 2 − 10i, najbliжi kompleksnom

broju z = −i je:

A) z1; B) z2; V) z3; G) z4;

D) vixe brojeva je na jednakoj udaƩenosti od z; N) ne znam.

7. Zbir rexeƬa jednaqine 12 · 9x − 35 · 6x + 18 · 4x = 0 nalazi se u intervalu:

A) (0, 1]; B) (1, 2]; V) (2, 3]; G) (3, 4];

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

8. U xkoli ima 300 uqenika. Leti, 60% Ƭih igra fudbal, a ostalih 40% ide na plivaƬe. Zimi, ovi
uqenici idu na skijaƬe ili igraju hokej. Leti, 56% skijaxa igra fudbal, a zimi, 30% fudbalera igra
hokej. Koliko uqenika leti ide na plivaƬe, a zimi igra hokej?

A) ; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
VaƩevo, 2006.

III razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “D) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. Svako od tri lica, Aca, Bora i Vlada, ili uvek laжe, ili nikad ne laжe. Evo xta su izjavili:

Aca: ”Bora i Vlada laжu.”

Bora: ”Vlada laжe.”

Vlada: ”Aca i Bora laжu.”

Taqno je da nikada ne laжe:

A) Aca; B) Bora; V) ili Bora ili Vlada; G) ili Aca ili Bora;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

2. Jednaqina x + 2 = a · |x − 1|, po nepoznatoj x, gde je a realan parametar, nema realnih rexeƬa akko:

A) a 6 −1 B) −1 < a 6 1 V) a > 1 G) ni za jednu vrednost a

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

3. Na segmentu [0, 3π] broj rexeƬa jednaqine sin 2x = cos x je:

A) 2; B) 3; V) 5; G) 7;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

4. Skup rexeƬa nejednaqine

log 1

2

(

x − 1

2

)

> log2

(

x +
1

2

)

je:

A) (−
√

5
2 ,

√
5

2 ) ; B) ( 1
2 ,

√
5

2 ) ; V) ( 1
2 ,+∞) ; G) (− 1

2 , 1
2 ) ;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

5. Jednaqina x3 + ax + b = 0 (a, b ∈ R) ima rexeƬa x1 = 1 i x2 = 2. Neka je P proizvod svih rexeƬa te
jednaqine, a Z zbir svih rexeƬa te jednaqine. Tada je

A) P > Z; B) P = Z; V) P + 6 = Z; G) P − 6 = Z;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

6. Kada se razvije omotaq prave kruжne kupe dobija se qetvrtina kruga polupreqnika 5 cm. Zapremina
takve kupe (u cm3) je:

A)
125

√
3

96
π ; B)

125
√

15

192
π ; V)

125
√

15

34
π ; G)

125
√

3

34
π ;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

7. Date su kruжnice k1 : x2 + y2 = 6x i k2 : x2 + y2 = 8y − 15. NajmaƬe rastojaƬe izme�u taqke A1 sa k1 i
A2 sa k2 iznosi:

A) 4; B) 3; V) 2; G) 1;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

8. Zbir svih realnih rexeƬa jednaqine (x2 + x + 1)(x2 + x + 2) − 12 = 0 je:

A) −1; B) −2; V) 1; G) 2;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
VaƩevo, 2006.

IV razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “D) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. Skup rexeƬa nejednaqine |x2 − x − 6| > 4 je:

A) (−2, 3); B) (−1, 2); V) (−∞,−2) ∪ (3,+∞); G) (−∞, 1−
√

41
2 ) ∪ (−1, 2) ∪ ( 1+

√
41

2 ,+∞);

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

2. Svako od tri lica, Aca, Bora i Vlada, govori ili samo istinu, ili samo laж. Evo xta su izjavili:

Aca: ”Bora i Vlada laжu.” Bora: ”Ja ne laжem.” Vlada: ”Bora laжe.”

Odgovoriti, koliko Ƭih govori istinu:

A) 0; B) 1; V) 2; G) 3;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

3. Taqka parabole y = x2 koja je najbliжa pravoj y = 2x − 4 ima koordinate:

A) (2, 4); B) (0, 0); V) (1,−2); G) (1, 1);

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

4. Monopolista u jednom mestu ima 60 stanova za izdavaƬe. Funkcija traжƬe za izdavaƬe stanova u
tom mestu D(p) = 100 − 2p, gde je p cena. Ako monopolista жeli da ostvari najve�u dobit, potrebno je
da izda:

A) 25 stanova; B) 30 stanova; V) 50 stanova; G) 60 stanova;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

5. Oblast definisanosti funkcije f(x) =
1

√

1 − logx(log2(4
x − 6))

je:

A) (log4 7, log4 9); B) (log4 6, log4 9); V) (0, 1) ∪ (1, log2 3); G) (0, log2 3);

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

6. Skup rexeƬa nejednaqine log 1

2

(

x − 1
2

)

> log2

(

x + 1
2

)

je:

A) (−
√

5
2 ,

√
5

2 ) ; B) ( 1
2 ,

√
5

2 ) ; V) ( 1
2 ,+∞) ; G) (− 1

2 , 1
2 ) ;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

7. Iz Beograda u VaƩevo istovremeno krenu Aca i Bane. Aca je prvu polovinu vremena provedenog na
putu ixao brzinom 90km

h
, a ostatak brzinom 60km

h
. Bane je prvu polovinu puta ixao brzinom 90km

h
, a

ostatak brzinom 60km
h

. Ko je prvi stigao u VaƩevo?

A) Aca; B) Bane; V) istovremeno su stigli; G) zavisi od rastojaƬa izme�u Beograda i VaƩeva;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

8. Kratkoroqni kredit uzet kod EFG banke na iznos 100 000 dinara amortizuje se tokom jedne godine sa
polugodixƬim dekurzivnim anuitetima sa godixƬom kamatnom stopom 21%. Ako se odgovaraju�a polu-
godixƬa kamatna stopa raquna komfornim metodom, tada kamata (interes) za prvi anuitet u dinarima
iznosi:

A) 10 000; B) 5 238.1; V) 7 619.05; G) 15 238.1;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
Sombor, 2007.

I razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “D) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. Broj celih brojeva n za koje je izraz 3 +
9

n + 2
prirodan broj, je:

A) 2; B) 3; V) 4; G) 6;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

2. Putnik, idu�i od sela ka жelezniqkoj stanici i prexavxi prvog sata 3km, utvrdi da �e, ako bude
ixao tom brzinom, zakasniti na voz 40 minuta. Zbog toga je ostatak puta prelazio brzinom 4km

h
i stigao

45 minuta pre polaska voza. Koliko je selo udaƩeno od жelezniqke stanice?

A) 6 km; B) 7 km; V) 8 km; G) 9 km;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

3. Vrednost izraza
4−0,5 + (

√
8)

2

3 + 2 1
3 : 1 5

9
(

4, 8 · 6 2
3 − 31, 75

)−0,5 iznosi:

A) 1; B) 2; V) 3; G) 4;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

4. NajmaƬa mogu�a vrednost pozitivnog realnog parametra a za koje nejednaqina |x− 3|6 a ima taqno 5
rexeƬa u skupu celih brojeva iznosi:

A) 1; B) 2; V) 3; G) 4;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

5. U jednoj turistiqkoj agenciji avionska karta za London moжe se kupiti sa popustom od 10% ako se
rezervixe od 7 do 13 dana pre dana putovaƬa, sa popustom od 25% ako se rezervixe 14 do 29 dana pre
dana putovaƬa i sa popustom od 40% ako se rezervixe 30 i vixe dana pre dana putovaƬa. Putnik je
kupio kartu za 21000 dinara. Da je rezervisao dan kasnije morao bi da je plati 4200 dinara vixe.
Koliko dana pre putovaƬa je putnik rezervisao kartu?

A) 7 dana; B) 13 dana; V) 14 dana; G) 30 dana;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

6. Ako je u trouglu △ ABC ugao ∢γ = 40◦, onda oxtar ugao izme�u simetrala uglova α i β iznosi:

A) 70◦; B) 60◦; V) 30◦; G) 20◦;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

7. Ako je dat trougao sa stranicama 2,3 i 4, tada je najkra�a stranica Ƭemu sliqnog trougla sa obimom
144 jednaka:

A) 16; B) 24; V) 32; G) 40;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

8. U tetivnom qetvorouglu ABCD dijagonala BD je upravna na stranicu BC, ∢ABC = ∢BAD = 120◦ i
DA = 1cm. Duжina stranice CD iznosi:

A) 2cm; B) 3cm; V) 4cm; G) 1cm;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
Sombor, 2007.

II razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “D) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. Grupa uqenika je uqestvovala na krosu. Broj uqenika koji su ispunili normu nalazi se u intervalu
96,8% i 97,2%. Koji je najmaƬi mogu�i broj uqenika koji je uqestvovao na tom krosu?

A) 26; B) 28; V) 30; G) 32;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

2. Skup realnih rexeƬa jednaqine 33 − 2x+2 = 4 · 21−x je:

A) {−2, 3}; B) {2,−3}; V) {2, 3}; G) {−2,−3};
D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

3. Ako slova a, b, c, d, e, f, g, h, k i x oznaqavaju deset razliqitih cifara od 0 do 9, za koje vaжi:

ab + cd + ef + gh = kkk

gde ab predstavƩa uobiqajeni zapis dvocifrenog broja sa ciframa a i b, onda je

A) x = ; N) ne znam.

4. Jednaqina |x − a| = x − x2, po nepoznatoj x, gde je a realan parametar, ima taqno dva realna rexeƬa
akko:

A) a < 0; B) 0 < a < 1; V) a > 1; G) a ∈ ∅;
D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

5. Ako a = log5 6 i b = log6 5, onda:

A) 0 < a + b 6 1; B) 1 < a + b 6 2; V) 2 < a + b 6 3; G) a + b > 3;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

6. Ako je
xy

x + y
=

2

3
,

yz

y + z
=

6

5
,

zx

z + x
=

3

4

onda vrednost izraza x + y + z iznosi:

A) 6; B) 7; V) 8; G) 9;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

7. NajmaƬe pozitivno rexeƬe jednaqine tg

(

3π

2
+

π
√

2

4
sin x

)

= 1 je:

A)
π

4
; B)

3π

4
; V)

5π

4
; G)

7π

4
;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

8. RexeƬe jednaqine |z|+ z = 1 + 2i koje je najbliжe koordinatnom poqetku u skupu kompleksnih brojeva
je:

A) 1 − 2i; B) −2 − 2i; V) −1 − 2i; G) 2 − i;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
Sombor, 2007.

III razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “D) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. U jednoj turistiqkoj agenciji avionska karta za London moжe se kupiti sa popustom od 10% ako se
rezervixe od 7 do 13 dana pre dana putovaƬa, sa popustom od 25% ako se rezervixe 14 do 29 dana pre
dana putovaƬa i sa popustom od 40% ako se rezervixe 30 i vixe dana pre dana putovaƬa. Putnik je
kupio kartu za 21000 dinara. Da je rezervisao dan kasnije morao bi da je plati 4200 dinara vixe.
Koliko dana pre putovaƬa je putnik rezervisao kartu?

A) 7 dana; B) 13 dana; V) 14 dana; G) 30 dana;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

2. Ako slova a, b, c, d, e, f, g, h, k i x oznaqavaju deset razliqitih cifara od 0 do 9, za koje vaжi:

ab + cd + ef + gh = kkk

gde ab predstavƩa uobiqajeni zapis dvocifrenog broja sa ciframa a i b, onda je

A) x = ; N) ne znam.

3. NajmaƬe pozitivno rexeƬe jednaqine tg

(

3π

2
+

π
√

2

4
sin x

)

= 1 je:

A)
π

4
; B)

3π

4
; V)

5π

4
; G)

7π

4
;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

4. Ako a = log5 6 i b = log6 5, onda:

A) 0 < a + b 6 1; B) 1 < a + b 6 2; V) 2 < a + b 6 3; G) a + b > 3;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

5. RastojaƬe izme�u paralelnih pravih p : 3x − 4y − 10 = 0 i q : 6x − 8y + 5 = 0 iznosi:

A) 1; B)
2

5
; V)

5

2
; G) 3;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

6. Date su taqke A(1, 1), B(7, 4) i C(4, 5). Ako je qetvorougao ABCD jednakokraki trapaz, onda taqka D
ima koordinate:

A) (4, 0); B) (4, 2); V) (0, 4); G) (2, 4);

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

7. Jednaki qlanovi aritmetiqkih nizova 7,11,15,... i 5,11,17,... formiraju jedan novi aritmetiqki niz
qiji je 100-ti qlan:

A) 2387; B) 1199; V) 9911; G) 3278;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

8. Taqka M je na udaƩenosti 4 od ravni α, a taqke A i B se nalaze u ravni α. Ako duжi MA i MB
obrazuju sa ravni α ugao od 30◦, a me�usobno ugao od 60◦, onda rastojaƬe izme�u taqaka A i B iznosi:

A) 4; B) 2; V) 2
√

3; G)
√

3;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
Sombor, 2007.

IV razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “D) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. NajamaƬa vrednost fmin realne funkcije f(x) = 4x
4+x2 iznosi:

A) fmin = ; N) ne znam.

2. Ako slova a, b, c, d, e, f, g, h, k i x oznaqavaju deset razliqitih cifara od 0 do 9, za koje vaжi:

ab + cd + ef + gh = kkk

gde ab predstavƩa uobiqajeni zapis dvocifrenog broja sa ciframa a i b, onda je

A) x = ; N) ne znam.

3. NajmaƬe pozitivno rexeƬe jednaqine tg

(

3π

2
+

π
√

2

4
sinx

)

= 1 je:

A)
π

4
; B)

3π

4
; V)

5π

4
; G)

7π

4
;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

4. Neka je funkcija traжƬe na trжixtu stanova u centru Beograda D(p) = 8000 − 2p, gde je p cena po
kvadratu izraжena u dolarima ($). Ako cena stanova po kvadratu padne za 100$, onda �e traжƬa porasti
za:

A) 200 stanova; B) 300 stanova; V) 150 stanova; G) 100 stanova;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

5. Graniqna vrednost

lim
x→0

sin x − sin 2x

x
iznosi:

A) −1; B) 1; V) 3; G) −3;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

6. Ako a = log5 6 i b = log6 5, onda:

A) 0 < a + b 6 1; B) 1 < a + b 6 2; V) 2 < a + b 6 3; G) a + b > 3;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

7. Jednaki qlanovi aritmetiqkih nizova 7,11,15,... i 5,11,17,... formiraju jedan novi aritmetiqki niz
qiji je 100-ti qlan:

A) 2387; B) 1199; V) 9911; G) 3278;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

8. Pretpostavimo da ste vlasnik skoro presuxenog izvora nafte. Na Ƭemu moжete zaraditi u toku prve
godine 1 200 000$ i u toku druge godine 720 000$, a onda �e izvor presuxiti. Me�utim, moжete kupiti
pumpu pomo�u koje �ete iscrpsti izvor za godinu dana i zaraditi 2 040 000$. Ako je godixƬa kamatna
stopa jednaka 20%, najvixa cena po kojoj ima smisla kupiti pumpu je:

A) 100 000$; B) 200 000$; V) 300 000$; G) 350 000$;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
VaƩevo, 2008.

I razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “D) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. Na stolu su pore�ana u red 4 novqi�a. Me�u Ƭima ima i ispravnih i falsifikovanih (koji su lakxi
od ispravnih). Poznato je da svaki falsifikovani novqi� leжi desno od ispravnog. Minimalan broj
mereƬa dovoƩan da na terazijama bez tegova odredimo tip svakog novqi�a je:

A) 1; B) 2; V) 3; G) 4;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

2. Zaokruжiti sve mogu�e ostatke koji mogu da se dobiju deƩeƬem kubova prirodnih brojeva sa 9:

0 1 2 3 4 5 6 7 8

B) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

3. Zbir tri pozitivna realna broja je 15. Koliki ne moжe biti proizvod ta tri broja?

A) 75; B) 0,001; V) 25; G) ve�i od 126;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

4. Vrednost najmaƬeg realnog broja A, takvog da, za bilo koji realan broj x za koji je |x + 2| < 1, vaжi
|x2 − 4| < A iznosi:

A) 1; B) 3; V) 5; G) 9; D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

5. Neka su a i b prirodni brojevi, takvi da je a − b = −2. NajmaƬa vrednost razlike 2005a − 2000b je:

A) −3990; B) −4005; V) −4025; G) −3995;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

6. U trouglu △ABC vaжi ∢BAC = 40◦, ∢ABC = 20◦ i AB −BC = 10cm. Ako simetrala ugla ∢ACB seqe
pravu AB u taqki M , tada je duжina duжi CM :

A) 8cm; B) 9cm; V) 10cm; G) 11cm;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

7. Za uglove trougla △ABC vaжi ∢ACB = 90◦ i ∢ABC = 2 ·∢CAB. Duжina katete BC je 8cm. Taqka M
je sredixte hipotenuze AB, taqka N je sredixte katete AC i taqka P je sredixte duжi AM . Duжina
izlomƩene linije BCMNPA iznosi:

A) 26cm; B) 28cm; V) 30cm; G) 32cm;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

8. Na jednom ostrvu жive samo vile i vextice. Vile uvek govore istinu, a vextice uvek laжu. Jedan
brodolomnik koji je sve to znao, susreo se sa dve stanovnice ostrva, osobama A i B, ali ni za jednu
nije znao da li je vila ili vextica. Da bi saznao koga je susreo upitao je ostrvƩanku A: ”Da li ste
obe vile?” Iz odgovora je mogao jednoznaqno utvrditi koja je xta. Kojoj vrsti pripada A, a kojoj
ostrvƩanka B?

A) obe su vextice; B) obe su vile; V) A je vila, a B je vextica; G) A je vextica, a B vila;

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
VaƩevo, 2008.

II razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “D) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. Na planeti Norica udaƩenoj oko 4×1019m od ZemƩe жive inteligentna bi�a Noriqani, koji poseduju
i superteleskope. Noriqani ovih dana posmatraju kako se na ZemƩi:

A) Grade egipatske piramide (drugi milenijum p.n.e. ili jox ranije);

B) Odvijaju Olimpijske igre u Staroj Grqkoj (prvi milenijum p.n.e.);

V) Juжni Sloveni doseƩavaju na Balkansko poluostrvo (prvi milenijum n.e.);

G) Odvijaju moderne Olimpijske igre (kraj drugog milenijuma n.e. i danas );

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

2. Jednaqina |x2 − 4x − 1| = a ima qetiri razliqita rexeƬa, ako i samo ako:

A) a = 5 B) a = 0 V) a > 5 G) 0 < a < 5

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

3. Porodicu Azdejkovi� qine otac, majka i deca. Proseqna starost porodice je 18 godina. Izuzimaju�i
38-godixƬu glavu porodice proseqna starost je samo 14 godina. Koliko dece ima u porodici Azdejkovi�?

A) 2; B) 3; V) 4; G) 5;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

4. Skup rexeƬa nejednaqine 2log
0,5(−x)

6 3, po nepoznatoj x je:

A) [− 1
3 , 0); B) (−∞, 0); V) [− log2 3, 0); G) (−∞,− 1

3 ];

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

5. Rexiti sistem linearnih jednaqina:
5732x + 2134y + 2134z = 7866
2134x + 5732y + 2134z = 670
2134x + 2134y + 5732z = 11464.

A) (x, y, z) = ( , , ); N) ne znam.

6. Znamo da je 4x = 9 i 9y = 256. Kolika je vrednost proizvoda xy?

A) 4; B) 48; V) 36; G) 10;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora N) ne znam

7. Kvadrat ABCD podeƩen je na 18 maƬih kvadrata. 17 od tih kvadrata imaju duжinu stranice 1.
Kolika je povrxina kvadrata ABCD?

A) 25; B) 49; V) 64; G) 81;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

8. Ako su neki Bala�ani Bifuri, a svi Foriqani su Bifuri, onda su neki Bala�ani i Foriqani. Ovaj
iskaz je:

A) uvek taqan;

B) uvek netaqan;

V) moжe biti nekada taqan, a nekada netaqan;

G) taqan, ukoliko su svi Bala�ani Bifuri;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
VaƩevo, 2008.

III razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “D) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. Rexiti sistem linearnih jednaqina:

5732x + 2134y + 2134z = 7866
2134x + 5732y + 2134z = 670
2134x + 2134y + 5732z = 11464.

A) (x, y, z) = ( , , ); N) ne znam.

2. Pravougli trougao qije su katete duжine 15cm i 20cm rotira oko svoje hipotenuze. Zapremina tako
dobijenog tela je:

A) 1200πcm3; B) 1300πcm3; V) 1400πcm3; G) 1600πcm3;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

3. Osnova prave prizme je jednakokraki trapez sa osnovicama a = 42cm i b = 22cm i krakom c = 26cm.
Ako je povrxina dijagonalnog preseka prizme 120cm2, tada je zapremina te prizme jednaka:

A) 3072cm3; B) 2304cm3; V) 3840cm3; G) 1536cm3;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

4. Zbir tri uzastopna qlana opadaju�e geometrijske progresije a, b i c je 13. Ako se sredƬi qlan uve�a
za 2, progresija postaje aritmetiqka. Kolika je vrednost broja c?

A) 9; B) 7; V) 3; G) 1;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

5. Dat je krug x2 + y2 = 34 i prava koja sadrжi taqke M(9,−2) i N(6, 10). Koordinate taqke A kruga
najbliжe pravoj su:

A) (−4
√

2,−
√

2); B) (4
√

2,−
√

2); V) (−4
√

2,
√

2); G) (4
√

2,
√

2);

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

6. Ako su neki Bala�ani Bifuri, a svi Foriqani su Bifuri, onda su neki Bala�ani i Foriqani. Ovaj
iskaz je:

A) Uvek taqan;

B) Uvek netaqan;

V) Moжe biti nekada taqan, a nekada netaqan;

G) Taqan, ukoliko su svi Bala�ani Bifuri.

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

7. Sva rexeƬa jednaqine 25sin x · 22 sin x = 0, 1, definisana su formulom (n ∈ Z):

A) ±2π

3
+ 2nπ; B) (−1)n+1 π

6
+ nπ; V) (−1)n π

6
+ nπ; G) ±π

6
+ 2nπ;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

8. Za prirodne brojeve a, b i c vaжi da su ve�i od jedan i da je bar jedan od Ƭih paran. Ako je
a + 1 = 2b + 2 = 3c + 3, tada je najmaƬa vrednost proizvoda a · b · c :

A) 10; B) 165; V) 680; G) 856;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
VaƩevo, 2008.

IV razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “D) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. Neka je f(x) = arcsin
x + 1

x
. Tada je:

A) f ′(x) =
1

x
√
−2x − 1

; B) f ′(x) =
−1

x
√
−2x − 1

; V) f ′(x) =
1

x
√

2x + 1
; G) f ′(x) =

−1

x
√

2x + 1
;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

2. Kvadrat ABCD podeƩen je na 18 maƬih kvadrata. 17 od tih kvadrata imaju duжinu stranice 1.
Kolika je povrxina kvadrata ABCD?

A) 25; B) 49; V) 64; G) 81;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

3. Na planeti Norica udaƩenoj oko 4×1019m od ZemƩe жive inteligentna bi�a Noriqani, koji poseduju
i superteleskope. Noriqani ovih dana posmatraju kako se na ZemƩi:

A) Grade egipatske piramide (drugi milenijum p.n.e. ili jox ranije);

B) Odvijaju Olimpijske igre u Staroj Grqkoj (prvi milenijum p.n.e.);

V) Juжni Sloveni doseƩavaju na Balkansko poluostrvo (prvi milenijum n.e.);

G) Odvijaju moderne Olimpijske igre (kraj drugog milenijuma n.e. i danas );

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

4. Funkcija traжƬe jedne robe data je u obliku q = −2p + 4000. Koliqina pri kojoj �e ukupan prihod
pri prodaji ove robe biti maksimalan iznosi:

A) 1000; B) 2000; V) 3000; G) 4000; D) m...; N) ne znam.

5. Graniqna vrednost lim
x→0

sin x − sin 3x

e2x − 1
iznosi:

A) −1; B) 1; V) 2; G) −2; D) m...; N) ne znam.

6. Skup realnih rexeƬa nejednaqine 24x

< 42x

je:

A) (0, 1); B) (−∞, 1); V) ∅; G) (0,+∞); D) m...; N) ne znam.

7. Na jednom ostrvu жive samo vile i vextice. Vile uvek govore istinu, a vextice uvek laжu. Jedan
brodolomnik koji je sve to znao, susreo se sa dve stanovnice ostrva, osobama A i B, ali ni za jednu
nije znao da li je vila ili vextica. Prvo je upitao ostrvƩanku A: ”Da li ste obe vile?” Iz odgovora
nije mogao jednoznaqno utvrditi koja je xta. Posle ovoga je ponovo postavio pitaƬe osobi A: ”Da li
su vaxi odgovori jednaki po istinitosti?” Nakon dobijenog odgovora je znao koja je ostrvƩanka koje
vrste. Kojoj vrsti pripada A, a kojoj ostrvƩanka B?

A) obe su vextice; B) obe su vile; V) A je vila, a B je vextica; G) A je vextica, a B vila;

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

8. Pretpostavimo da ste pozajmili 2000$ na dve godine uz godixƬu kamatnu stopu od 10%. Ako ste na
kraju prve godine vratili 1000$ i na kraju druge godine 1000$, tada ostatak vaxeg duga iznosi:

A) 200$; B) 220$; V) 300$; G) 320$;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
Nix, 2009.

I razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “D) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. Neka je m = 1 · 2 · 3 · . . . ·n + 57. Koliko ima prirodnih brojeva n za koje je broj m kvadrat nekog
prirodnog broja?

A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) vixe od 3 N) ne znam

2. Za x, y > 0 i x 6= y vrednost izraza

(

x
√

x − y
√

y√
x −√

y
+
√

xy

)

·
(√

x −√
y

x − y

)2

je:

A)
√

x −√
y; B) x − y; V) 1; G) -1;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

3. Fudbalski klub je odluqio da smaƬi cenu ulaznica, koja je iznosila 900 dinara. Posle toga je broj
gledalaca porastao za 50%, a prihod je porastao za 25%. Nova cena ulaznica je:

A) 750 dinara; B) 800 dinara; V) 850 dinara; G) 500 dinara;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

4. Kroz taqku u trouglu △ABC povuqene su prave paralelne stranicama trougla. Na taj naqin formi-
rana su tri maƬa trugla qije su povrxine 1cm2, 4cm2 i 9cm2. Povrxina trougla ABC je:

A) 14cm2; B) 36cm2; V) 64cm2; G) 48cm2;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

5. Ako polinom P (x) pri deƩeƬu sa x + 1 daje ostatak 2, a pri deƩeƬu sa x − 2 daje ostatak −1, tada je
ostatak pri deƩeƬu tog polinoma sa x2 − x − 2:

A) 3x − 5; B) −3x + 5; V) 3x + 5; G) −3x − 5;

E) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

6. Ako su x i y rexeƬa sistema:



















1

x − y + 2
+

1

1 − x − y
= 0.1

1

x − y + 2
+

1

x + y − 1
= 0.3

onda je Ƭihov zbir jednak:

A) 11; B) −0.4; V) 6; G) 3; D) m...; N) ne znam.

7. Marko ima жenu i �erku, �erka ima muжa i sina. Poznate su slede�e qiƬenice o navedenim osobama:
(1) jedna od pet osoba je lekar, a jedna je Ƭegov pacijent;
(2) lekarevo dete i pacijentov stariji roditeƩ su osobe istog pola;
(3) lekarevo dete nije pacijent i nije pacijentov stariji roditeƩ.
Koja od pet osoba je lekar?

A) Marko; B) Markova жena; V) Markova �erka; G) Markov zet; D) Markov unuk;

�) Zadatak nema jedinstveno rexeƬe; N) ne znam.

8. U ravni α dat je jednakostraniqni trougao ABC qija je stranica 1dm. Taqka S van date ravni α je
od svake od taqaka A, B i C udaƩena 2dm. Koliko je rastojaƬe taqke S od ravni α?

A)
√

8
3 dm; B)

√

11
3 dm; V)

√

13
3 dm; G)

√

14
3 dm;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
Nix, 2009.

II razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “D) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. Fudbalski klub je odluqio da smaƬi cenu ulaznica, koja je iznosila 900 dinara. Posle toga je broj
gledalaca porastao za 50%, a prihod je porastao za 25%. Nova cena ulaznica je:

A) 750 dinara; B) 800 dinara; V) 850 dinara; G) 500 dinara;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

2. Vrednost izraza 256−2−2

: 256(−2)−2

je:

A) 2; B) 16; V) 1; G)
1

16
;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

3. Za koje vrednosti realnog parametra a su rexeƬa x1 i x2 (x1 6= x2) jednaqine x2 − ax + a + 3 = 0
negativna?

A) −3 < a < −2; B) −3 6 a < −2; V) −3 < a 6 −2; G) a < −3 ∨ a > −2;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

4. Broj rexeƬa sistema jednaqina: x2y2−1 = 5, xy2+2 = 125 je:

A) 0; B) 1; V) 2; G) 3; D) ve�i od 3; N) ne znam.

5. Skup rexeƬa nejednaqine 8 · 3
√

x+ 4
√

x + 9
4
√

x+1 > 9
√

x je:

A) (−∞, 16]; B) (−∞,−2]; V) [0, 16]; G) [0, 2];

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

6. NajmaƬe rexeƬe jednaqine

log3x+7(9 + 12x + 4x2) + log2x+3(6x
2 + 23x + 21) = 4

je u intervalu:

A) (−∞,−3]; B) (−3,−1]; V) (−1, 1]; G) (1, 3]; D) (3,+∞); N) ne znam.

7. Marko ima жenu i �erku, �erka ima muжa i sina. Poznate su slede�e qiƬenice o navedenim osobama:
(1) jedna od pet osoba je lekar, a jedna je Ƭegov pacijent;
(2) lekarevo dete i pacijentov stariji roditeƩ su osobe istog pola;
(3) lekarevo dete nije pacijent i nije pacijentov stariji roditeƩ.
Koja od pet osoba je lekar?

A) Marko; B) Markova жena; V) Markova �erka; G) Markov zet; D) Markov unuk;

�) Zadatak nema jedinstveno rexeƬe N) ne znam.

8. Ako je log 5 = a i log 3 = b, koliko je log30 8?

A) 3ab ; B)
3(a − 1)

1 + b
; V)

3(1 − a)

1 + b
; G)

3a(a − 1)

1 + b
;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
Nix, 2009.

III razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “D) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. Ako je ABCDA1B1C1D1 kocka ivice 6cm, zapremina piramide AB1CD1 je:

A) 48cm3; B) 54cm3; V) 108cm3; G) 72cm3;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

2. U ravni α dat je jednakostraniqni trougao △ABC qija je stranica 1dm. Taqka S van date ravni α
je od svake od taqaka A, B i C udaƩena 2dm. Koliko je rastojaƬe taqke S od ravni α?

A)
√

8
3 dm; B)

√

11
3 dm; V)

√

13
3 dm; G)

√

14
3 dm;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

3. Jednaqina prave paralelne pravoj 5x − 12y + 46 = 0, a koja je udaƩena od taqke B(1, 1) za 3 je:

A) y =
5

12
x +

8

3
; B) y = − 5

12
x +

8

3
; V) y =

5

12
x − 8

3
G) y = − 5

12
x − 8

3
;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

4. Broj rexeƬa sistema jednaqina: x2y2−1 = 5, xy2+2 = 125 je:

A) 0; B) 1; V) 2; G) 3; D) ve�i od 3; N) ne znam.

5. Ako je visina kupe h cm, a dve uzajamno normalne izvodnice dele omotaq kupe u odnosu 1 : 2, tada je
zapremina kupe:

A) πh3/3 cm3; B) πh3
√

3/2 cm3; V) 2πh3
√

2/3 cm3; G) 2πh3/3 cm3;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

6. Fudbalski klub je odluqio da smaƬi cenu ulaznica, koja je iznosila 900 dinara. Posle toga je broj
gledalaca porastao za 50%, a prihod je porastao za 25%. Nova cena ulaznica je:

A) 750 dinara; B) 800 dinara; V) 850 dinara; G) 500 dinara;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

7. Vrednost izraza
sin 15◦ + cos 15◦

sin 15◦ − cos 15◦
je:

A) −1

4
; B) −1

2
; V) −

√
3

2
; G) −

√
3;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

8. Koliko rexeƬa ima jednaqina 2 cos2 x2+x
3 = 3x + 3−x?

A) 0; B) 1; V) 2; G) 3; D) vixe od 3; N) ne znam.
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Republiqko takmiqeƬe iz matematike uqenika ekonomskih xkola
Nix, 2009.

IV razred

Ovaj list sadrжi 8 zadataka i imate 3 sata za Ƭihovo rexavaƬe. U nekim zadacima je ponu�eno
vixe odgovora od kojih je samo jedan taqan, dok se u nekim traжi da se taqan odgovor unese na
predvi�eno mesto. Pod taqnim odgovorom se smatra i odgovor “D) me�u ponu�enim odgovorima
nema taqnog odgovora”, onda kada je to zaista taqno. DavaƬe taqnog odgovora donosi 10 bodova.
Pogrexan odgovor donosi 2 negativna boda, dok se zaokruжivaƬe odgovora “N) ne znam” ne boduje.
ZaokruжivaƬe vixe od jednog odgovora ili nezaokruжivaƬe nijednog odgovora povlaqi kaznu od 3

negativna boda. Svaki uqesnik na poqetku takmiqeƬa ima 20 bodova. Tokom rexavaƬa zadataka
zabraƬeno je koristiti pomo�na sredstva (formule, tablice, 
epne raqunare...)

1. Vrednost izraza
sin 15◦ + cos 15◦

sin 15◦ − cos 15◦
je:

A) −1

4
; B) −1

2
; V) −

√
3

2
; G) −

√
3;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

2. Jednaqina prave paralelne pravoj 5x − 12y + 46 = 0, a koja je udaƩena od taqke B(1, 1) za 3 je:

A) y =
5

12
x +

8

3
; B) y = − 5

12
x +

8

3
; V) y =

5

12
x − 8

3
; G) y = − 5

12
x − 8

3
;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

3. NajmaƬe rexeƬe jednaqine log3x+7(9 + 12x + 4x2) + log2x+3(6x
2 + 23x + 21) = 4 je u intervalu:

A) (−∞,−3]; B) (−3,−1]; V) (−1, 1] G) (1, 3]; D) (3,+∞); N) ne znam.

4. Broj rexeƬa sistema jednaqina: x2y2−1 = 5, xy2+2 = 125 je:

A) 0; B) 1; V) 2; G) 3; D) ve�i od 3; N) ne znam.

5. Graniqna vrednost

lim
x→0

sin 3x − sin 7x

ln(1 + 2x)

iznosi:

A) −1; B) 1; V) 2; G) −2;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

6. Za koje vrednosti realnog parametra a su rexeƬa x1 i x2 (x1 6= x2) jednaqine x2 − ax + a + 3 = 0
negativna?

A) −3 < a < −2; B) −3 6 a < −2; V) −3 < a 6 −2; G) a < −3 ∨ a > −2;

D) me�u ponu�enim odgovorima nema taqnog odgovora; N) ne znam.

7. Marko ima жenu i �erku, �erka ima muжa i sina. Poznate su slede�e qiƬenice o navedenim osobama:
(1) jedna od pet osoba je lekar, a jedna je Ƭegov pacijent;
(2) lekarevo dete i pacijentov stariji roditeƩ su osobe istog pola;
(3) lekarevo dete nije pacijent i nije pacijentov stariji roditeƩ.
Koja od pet osoba je lekar?

A) Marko; B) Markova жena; V) Markova �erka; G) Markov zet; D) Markov unuk;

�) Zadatak nema jedinstveno rexeƬe N) ne znam.

8. Pretpostavimo da ste pozajmili 2000$ od banke na dve godixƬe rate uz depozit od 400$. Na kraju
prve godine ste vratili 1200$, a na kraju druge godine 1100$. Ako je godixƬa stopa inflacije 5%, tada
zarada banke pripada intervalu:

A) (0, 200]; B) (200, 275]; V) (275, 350]; G) (350, 420]; D)(420,+∞); N) ne znam.
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REXEƫA ZADATAKA

Sada �emo navesti odgovore (po razredima) za svako od prethodnih 10 Republiqkih takmiqeƬa iz
matematike.

2000. god. Kruxevac

IV razred: 1. B, 2. C, 3. B, 4. C, 5. A, 6. D, 7. E, 8. E, 9. B, 10. A.

2001. god. GorƬi Milanovac

I razred: 1. D, 2. C, 3. A, 4. C, 5. D, 6. A, 7. B, 8. A, 9. E, 10. E.

II razred: 1. A, 2. C (svede se na 2x2 − 3x + 5), 3. D, 4. A, 5. C (x = 1), 6. E,

7. nije korektan zadatak jer se dobijaju razliqita rexeƬa kad je a > 1 i kad je 0 < a < 1,

8. B, 9. E (3,4,5), 10. A.

III razred:

IV razred:

2002. god. GorƬi Milanovac

I razred: 1. B, 2. C, 3. B, 4. C, 5. A, 6. B, 7. B, 8. C, 9. C, 10. C.

II razred: 1. C, 2. E, 3. D, 4. B, 5. C, 6. x = 3, 7. S = {2, 16}, 8. D, 9. C, 10. B.

III razred: 1. B, 2. B, 3. C, 4. E, 5. A, 6. A, 7. B, 8. C, 9. B,
10. a1 = 18, a2 = 6 i a3 = 2.

IV razred: 1. A, 2. A, 3. B, 4. V, 5. A, 6. B, 7. V, 8. V, 9. G, 10. B.

2003. god. VaƩevo

I razred: 1. C, 2. B, 3. C, 4. B, 5. B, 6. 1, 7. A, 8. C, 9. C, 10. D.

II razred: 1. C, 2. D, 3. E, 4. B, 5. C, 6. E, 7. B, 8. E, 9. D, 10. C.

III razred: 1. B, 2. A, 3. C, 4. B, 5. C, 6. C, 7. C, 8. C, 9. B, 10. C.

IV razred: 1. B, 2. C, 3. C, 4. B, 5. C, 6. A, 7. C, 8. A, 9. C, 10. C.

2004. god. Nix

I razred: 1. D, 2. B, 3. B, 4. p = 35, 5. A, 6. B, 7. D, 8. C, 9. 1, 10. A.

II razred: 1.
6

5
, 2. D, 3. D, 4. A, 5. a = 32, 6. x = 15, 7. 1, 8. B, 9. C, 10. P = 507.

III razred: 1. B, 2. A, 3. C, 4. A, 5. A, 6. B, 7. A, 8. E, 9. 4, 10, 25, 10. B.

IV razred: 1. p = 35, 2. d =
6

5
, 3. B, 4. nekorektan zadatak – mora da se zna i kamatna stopa p,

5. C, 6. B, 7. A, 8. A, 9. C, 10. E.

2005. god. Subotica

I razred: 1. AB · CD = 16, 2. A, 3. x = 11, 4. B (Bora je ubica, a laжu i on i Aca!), 5. C,
6. D, 7. x + y = 9, 8. C.

II razred: 1. z1000 +
1

z1000
= −1, 2. B, 3. AB · CD = 36, 4. D, 5. C, 6. B,

7. x + y + z = 5 (x = 2, y = 2, z = 1), 8. D.

III razred: 1. B, 2. D, 3. B, 4. z1000 +
1

z1000
= −1, 5. A, 6. C, 7. −1, 1, 3, 9, 8. D.

IV razred: 1. B, 2. B, 3. −1, 1, 3, 9, 4. ln 2, 5. D, 6. A, 7. A, 8. B.

2006. god. VaƩevo

I razred: 1. G, 2. A, 3. B, 4. B, 5. B, 6. 18◦, 7. B, 8. A.

II razred: 1. A, 2. B, 3. V, 4. V, 5. B, 6. G, 7. A, 8. 21.

III razred: 1. V, 2. A, 3. G, 4. B, 5. V, 6. B, 7. G, 8. A.

IV razred: 1. G, 2. B, 3. G, 4. V, 5. A, 6. B, 7. A, 8. A.
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2007. god. Sombor

I razred: 1. V, 2. V, 3. B, 4. B, 5. V, 6. A, 7. V, 8. A.

II razred: 1. G, 2. A, 3. x = 1, 4. B, 5. V, 6. A, 7. V, 8. D (z = − 8
3 − 2i).

III razred: 1. V, 2. x = 1, 3. V, 4. V, 5. V, 6. G, 7. B, 8. G.

IV razred: 1. fmin = −1, 2. x = 1, 3. V, 4. A, 5. A, 6. V, 7. B, 8. B.

2008. god. VaƩevo

I razred: 1. A, 2. 0, 1, 8, 3. G, 4. B, 5. G, 6. V, 7. B, 8. V.

II razred: 1. A, 2. G, 3. V, 4. G, 5. (x, y, z) = (1,−1, 2), 6. A, 7. G, 8. V.

III razred: 1. (x, y, z) = (1,−1, 2), 2. A, 3. B, 4. G, 5. G, 6. V, 7. B, 8. V.

IV razred: 1. A, 2. G, 3. A, 4. B, 5. A, 6. B, 7. A, 8. G.

2009. god. Nix

I razred: 1. B, 2. V, 3. A, 4. B, 5. E (−x − 1), 6. A, 7. G, 8. B.

II razred: 1. A, 2. G, 3. A, 4. V, 5. V, 6. V (x = − 1
4), 7. G, 8. V.

III razred: 1. G, 2. B, 3. V, 4. V, 5. G, 6. A, 7. G, 8. B.

IV razred: 1. G, 2. V, 3. V (x = − 1
4), 4. V, 5. G, 6. A, 7. G, 8. A.
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POBEDNICI PRETHODNIH REPUBLIQKIH TAKMIQEƫA IZ MATEMATIKE ZA
EKONOMSKE, PRAVNO-BIROTEHNIQKE XKOLE, TRGOVINSKE I

UGOSTITEƨSKO-TURISTIQKE XKOLE SRBIJE

2000. god. Kruxevac

1. Ekonomsko-ugostiteƩska xkola ”Slobodan Mini�”, Aran�elovac

2. Ekonomsko-trgovinska xkola, Kruxevac

3.

2001. god. GorƬi Milanovac

1. Druga ekonomska xkola, Beograd - 294

2. Ekonomsko-trgovinska xkola, Kruxevac - 262

3. SredƬa ekonomska xkola, Sombor - 252

2002. god. GorƬi Milanovac

1. Ekonomska xkola ”VaƩevo”, VaƩevo - 326

2. SredƬa ekonomska xkola, Sombor - 308

3. Ekonomsko-trgovinska xkola, Para�in - 292

2003. god. VaƩevo

1. Ekonomska xkola ”VaƩevo”, VaƩevo - 302

2. Ekonomska xkola, Nix - 278

3. Ekonomsko-trgovinska xkola, Kruxevac -259

2004. god. Nix

1. Ekonomska sredƬa xkola ”Bosa Mili�evi�”, Subotica - 255

2. SredƬa ekonomska xkola, Sombor - 254

3. Ekonomska xkola ”VaƩevo”, VaƩevo - 250

2005. god. Subotica

1. Ekonomska xkola ”VaƩevo”, VaƩevo - 240

2. Administrativno-birotehniqka xkola, Nix - 210

3. Ekonomsko-trgovinska xkola, Kruxevac - 206

2006. god. VaƩevo

1. SredƬa ekonomska xkola, Sombor - 320

2. Ekonomska xkola, Nix - 296

3. Peta ekonomska xkola ”Rakovica”, Beograd - 276

2007. god. Sombor

1. Ekonomska xkola ”VaƩevo”, VaƩevo -298

1. SredƬa ekonomska xkola, Sombor -298

2. SredƬa xkola ”Dr �or�e Natoxevi�” In�ija - 282

3. Peta ekonomska xkola ”Rakovica”, Beograd - 274

2008. god. VaƩevo

1. Administrativno-birotehniqka xkola, Nix - 286

2. Ekonomska sredƬa xkola ”Bosa Mili�evi�”, Subotica - 284

3. Peta ekonomska xkola ”Rakovica”, Beograd - 275

2009. god. Nix

1. Prva ekonomska xkola, Beograd - 318

2. Administrativno-birotehniqka xkola, Nix - 300

3-4. Ekonomsko-trgovinska xkola, Kruxevac - 298

3-4. SredƬa ekonomska xkola, Sombor - 298
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